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a Rezele Ki adotutajdonon 
.JÓESTETI!" Ujságkiadóvállalat R.-T. 

44. Felelős szerkesztő és igazgató: 
MAYER ANTAL 

eristea pátriárka mini szterelnököt 

állaptonák a 1agy keat ée 

(BUCURESTI ) A miniszterelnökség 
összeállitotta Miron Cristea pátriárka- 
miniszterelnök, a nemzet halottja te- 
metésének programját. A program sze 
rint vasárnap, március 12-én déután 3 
órakor istentisztelet lesz a pályaudvar 
gyászkápolnává átalakitott királyi vá- 
rótermében a király képviselője, a 
gyászoló családtagok, a nagykövetek, 
a koronatanácsosok, a kormány tagjai, 
az Országőr parancsnokság, a diplomá- 
ciai kar, a Nemzeti Ujjászületés Front 
jának vezető tagjai, a volt miniszterek, 
az egyházak képviselőinek, a magas 
katonai é. polgári előkelőségek, a had- 
sereg, az egyetem, a Román Akadémia 
és a kulturális egyesületek képviselői- 
nek jelenlétében, akik zászlók alatt 
vonulnak fel és végül a katonai disz- 
osztag. Az istentisztelet után a kopor- 
sót a gyászkocsira helyezik és a haran 
gok zugása közepette az állomási téren, 
a Calea Grivitein, a Junius 8 téren 
keresztül a pátriárkai templomba vi- 
szik, ahol azt a templom előcsarnoká- 
ban fogják elhelyezni. A gyászkocsi 
után az előbb emlitett sorrendben, II. 
Károly király Őfelsége képviselője és 
a hozzátartozókkal az élen haladnak 
az előkelőségek. Azon az utvonalon, 
amelyen a gyászkocsi végighalad, kato- 
nai diszszázadok fognak állani 
sapkával és a kürtősök gyászdalokat 
fognak játszani A katonai sorfal mö- 
gött az állami tisztviselők, az ország- 
őrök, a Nemzeti Ujjászületés Frontjá- 
nak tagjai állanak sorfalat diszegyen 
ruhában, a polgári egyének pedig frakk 
ban, fehér keztyüvel és a kitüntetések- 
kel. A katonák gyászkarszallagot is 
fognak viselni 

HÉTFÖN BUCSUZIK A FŐVÁ- 
ROS A NAGY HALOTTÓL 

A koporsót március 13-án reggel 8 
órától este 7 óráig közszemlére teszik 
ki a csarnokba, amely idő alatt utolsó 

tisztelgésre vonul el előtte a főváros 

népe. A temetési szertartások kedden 
delelőtt 11 órakor veszik kezdetüket. 
A főpapok ekkor kezdik meg gyászszer- 

tartást az elhunyt pátriárka családtag- 

jai, Öfelsége II. Károly király képvise- 

lője és az ország katonai, valamint pol- 

gári előkelőségeinek jelenlétében. A 

szertartást gyászbeszédek követik, 

amely után a koporsót a templom kö- 

rül viszik, majd pedig a kriptába örök 

nyugalomra helyezik. Ebben a komor 

pillanatban az összes templomok ha- 

rangjai megkondulnak, a kivezényelt 
katonai zenekarok gyászindulót játsza- 

nak, a diszszázad pedig sortüzzel adja 

meg a végtisztséget. 

Kedden, március 14-én, a temetés 

napján az össze- közhivatalok szünetet 

tartanak, iskolai előadások nem lesz- 

helyezik övök 

hatoti A ja 

nek A főváros szombaton és 
vasárnap gyászlobogókat tüznek. 
A gyászünnepségekre külön meghi- 

vőkat nem bocsájtanak ki, Résztvesz- 
nek azon mindazok a hivatalos szemé- 
lyek és hatóságok képviselői, akiket 
más alkalomkor is meg szoktak hivni. 

A CANNESI GYÁSZISTEN- 
TISZTELET 

(CANNES) (Rador.) Csütörtökön reg 
gel háromnegyed 10 órakor kezdődött 
meg az első istentisztelet a cannesi or- 
todox templomban, amelyet Grigore 
görögkeleti püspök tartott Miron Cris- 
tea pátriárka lelkiüdvéért. A templom 
mély gyászt öltött, amelynek feldiszité 
sét és berendezését Todorini ezredes, 
párisi román katonai attasé és Philio 

ból összeállitott csokra is, 

ugugalomza a mnemzet 
vasácnapi és Reddi gyásazszectauás 

(cancia diszszdsai sztegett Cannestan a nagy 

nizzai román konzul ellenőrizték. A 
templom közepén emelkedett a ravatal, 
amelyet román zászlók tömege boritott, 
szabadon hagyva a nagy főpap nemes 
arcát. A ravatal mellett helyezték el 
a francia kormány piros-fehér szalla- 
gokkal diszitett művészi koszoruját és 
ugyanitt kapott helyet a román kor- 
mány pármai Ibolyákból és orchideák- 

nemzetiszi- 
nü szallaggal, amelyen a következő 
felirás volt: 
,„Miron Cristea pátriárkának - az 

ország kormánya" 
A templom belsejét fekete gyászlep- 

lek és a román nemziti szinek diszitik. 
A ravatal előtt sürü menetben vonult 
el a közönség és mélyen megilletődvet 
áldozott a nagy halott emlékének. 

Az utolsó ut hazafelé 
Csütörtökön délelőtt 11 órakor érke-,nai attasé kiséretében. Néhány pillanat 

zett meg Párisból Tatarescu párisi ro- 
mán nagykövet Magureanu miniszter- 
elnökségi államtitkár és a párisi kato- 
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divizió vezénylő tábornokával és a ke- 
rület prefektusával, Rövid istentiszte- 
let után a halottas autóra helyezték a 
koporsét, mellette helyezkedtek el az 
istentiszteleten jelen volt előkelősé- 
gek, a kivezényelt csapatok pedig disz- 
menetben vonultak el és tisztelegtek a 
t. előtt. A katonai tiszteletadás mint 

a francia becsületrend ragy szallagjá- 
nak tulaj donpsát illette neg az elhunyt 
pátriári 
A kéttok tisztelgése után az állo- 

másra vonult a menet, ahol a 94-es 
francia gyalogezred az utolsó tiszteletet 
adta meg a pátriárkának. A koporsót 
kocsijában helyezték el, amelyhez csa- 
tolták azt a szalonkocsit, amellyel a 
pátriárka Cannesba érkezett A gyász- 
vonat délután 5 órakor hagyta el az 
állomást és indult következő állomása: 
Milano felé. 

SZÁSZHUSZTAGU MAROSHÉ- 
VIZI KÜLDÖTTSÉG VESZ 
RÉSZT A PATRIÁRKA TEME- 
TÉSÉN 

Maroshévizen, az elhunyt pátriárka- 
miniszterelnök szülővárosában él áar. 
Cristea Pavel egyészségügyi felügyelő 
felesége és özvegy Antal Iliené. Mind- 
ketten az elhunyt dr. Miron Cristea 
nőtestvérei. A pátriárka halála mind- 
kettőjüket mély gyászba boritotta A 
családtagok ma, pénteken utaznak el 
Bucurestibe 120 tagu küldöttséggel, 
amelyet Coman Ilie primár vezet, aki 
szintén rokona az elhunyt pátriárká- 
nak. A küldöttség marcoshévizi földet 
is visz magával, amelyet a nemzet nagy 
halottjának koporsójába, feje alá he- 
lyeznek, hogy azon pihenje örök álmát. 

a később érkezett meg Patenotre fran 
cia nemzetgazdasági miniszter, a fran- 
cia kormány képviseletében, a 29-es 
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Markovics Cinczár külügyminiszter: 

lugoszlávia törhetetle 1i 
ragaszkodik barátaihoz! 

Még mindig kemény harc folyik a spanyol nemzetvédő tanács és a lázadók között - Tárgyalnak az angol 
6s francia vezérkarok - Anglia álláspontja a palesztinai kérdésben 

Análla nem hajlandó további cnécdékenységre 
(PARIS.) A francia lapok egyöntetü- 

leg megállapitják, hogy Madridban a 
rend és nyugalom még nem állott tel- 
jesen helyre. A Le Journal szerint a 
jelenlegi kormány ellenáll ugyan a 
szélső baloldali elemek részéről szitott 
zavargási törekvéseknek, de még nem 
tekinthető a helyzet teljes urának. A 
Le Figaro szerint a kommunista ele- 
mek és a Madridban tartózkodó ide- 
genek az elégedetlenség vezetői. A 
nemzeti csapatok zárógyürüje egyre 

szorosabban veszi körül Madridot és 

igy valószinü hogy a köztársasági 

főváros - elkerüli a további véron- 

tást - megadja magát. A Le Justica 

cimü lap szerint Olaszországot látható- 
lag idegesiti a spanyol kérdés, mert 
Mussolini attól tart, hogy Anglia és 
Franciaország együttes fellépése fogja 
likvidálni a polgárháborut, amely 
esetben Itália erdekei csorbulást szen- 

vednének. 
KÉT ELLENTETES ALLAS- 
PONT 

(LONDON.) A római, berlini és bur- 
gosi sajtó égyhangulag azt követeli, 
hogy Franco ne jóindulatu engedé- 
kenységgel kezelje a köztársaságiak 
részéről megnyilvánuló béketörekvé- 
seket, hanem érvényesitse annak az 
elvitathatatlan győzelemnek előnyeit, 
amelyet fegyverrel vivott ki. Ezzel 
szemben a baloldali lapok ma sem tit- 
kolják rokonszenvüket a köztársasági 
spanyolok iránt. 

ANGLIA AÁLLÁSPONJA 
PALESZTINA KÉRDÉSÉBEN 

(LONDON.) Az a nemzetközi bizott- 
ság, amely a Palesztina-kérdés megol- 
dására kapott megbizást, összeállitotta 
végleges javaslatát, amelyet átad a 
zsidóő és az arab küldöttségnek is. 
Abban az esetben, ha a jövő héten 

ezeknek a javaslatoknak alapján a két 
bizottság nem tudja megtalálni a vég- 
leges megállapodás mód ugy az 
angol kormány ismét álat tár- 
gyává teszi a palesztinai kérdést és az 
arab és zsidó delegációk álláspontjától 
függetlenül, maga fog dönteni Palesz- 
tina további sorsáról. Az angol kor- 
mánynak az a véleménye, Rogy a cél- 

talan elméleti vitákat nem lehet a vég- 
telenségig elodázni és ha a jövő hét 
végéig a bizottságok nem tudnak meg- 
egyezni, abban az esetben Anglia uj 
gyakorlati politikát fog megvalósitani 
Palesztinában, olyat, amelyre felfo- 
gása szerint kötelezett és amely lénye- 
gesen eltérő lesz attól a megoldástól, 
amelyet a kerekasztal-konferencia ja- 
vaslatai tartalmaznak. 

MADRIDBAN A LÁZADÓK 
MÉG ELLENÁLLANAK 

(PARIS. A francia lapok jelentése 
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szerint a szerdai éjszaka nagyon moz- 
galmas volt Madridban. Ortega ezredes 
megkisérelte hogy fegyverszünetet 
létesítsen a Casado parancsnoksága 
alatt álló nemzetvédelmi csapatok és a 
kommunisták között, A hajnali órák- 
ban azonban még mindig szórványos 
fegyverropogás hallatszott Madridban. 
A kommunisták a külvárosi részekben 
és a Hipodram környékén barrikádoz- 
ták el magukat, de a város központjá- 
ban is egyes nagyobb házakban védel- 
mi állásokat rendeztek be. Miaya tá- 
bornok utolsó felszólitása és Örtega 
ezredes békitési közvetitése ellenére a 
kommunisták még mindig nem adták 
meg magukat és nem tették le a fegy; 
vert. A tárgyalások a szembenálló 
felek között még mindig folynak és 
ujabb, véres összeütközéstől kell tar- 
tani. 
(MADRID) A rádióleadóállomás tes. 

nap délelőtt 11 órakor azt közölte, hogy 
a nemzetvédelmi tanács a legdrákóibb 
rendszabályokat volt kénytelen foga- 
natositani, hogy valamannyire is bizto- 
sitsa a rendet és nyugalmat a fővá- 
rosban. 

MADRID ÉS VALENCIA 
KÖZÖTT MEGSZAKADT AZ 
ÖSSZEKÖTTETÉS 

(PÁRIS.) A francia fővárosba érkező 
legujabb jelentések szerint Madrid és 
Valencia között megszakadt az össze- 
köttetés. Konumunista osztagok vonul- 
nak fel a két város ellen. A Valencia 
jelé vezető országutakat a nemzetvé- 
delmi tanácshoz hü csapatok és tankok 
védelmezik. Valenciában számos kom- 
munistát letartóztattak. 

DRÁKŐI RENDSZABÁLYOK 
(MADRID.) A rádió tegnap délután 

a következő jelentést közölte: 
Mindazok, akik - annak ellenére, 

hogy a köztársaság törvényes hatóságai 
szavukat adták, hogy nem gondolnak 
bosszuállásra és akiknek hatalmában 
is van a lázadás leverése - mégis 
tovább folytatjála a zavargásokat, mely 
csak sulyosbitja a köztársasági Spa- 
nyolország helyzetét, vegyék tudomá- 
sul, hogy a felkelőkkel szemben eddi 
alkalmazott emberséges eszköző 
helyett, a legszigorubb megtorló eljá- 
rást foganatositják, hogy Madridban 
biztositsák a rendet és a nyugalmat, A 
néphadsereg összes erői támogatják és 
rendelkezésére állanak ebben a tekin- 
tetben a nemzetvédelmi tanácsnak. 

BOMBAZÁPOR A LÁZADÓKRA 

(MADRID.) A nemzetvédelmi tanács 
elrendelte, hogy a köztársasági repülő- 
gépek zuditsanak bombazáport a vá- 
rfosnak olyan negyedeire, amelyekben 
a kommunisták összpontosultak, A 
gyalogsági csapatok parancsot kaptak, 
hogy vegyék körül a Hipodromot, 
ahová a kommunisták befészkelték 
magukat. A legujabb rádiójelentés 
szerint a foganatosított erélyes intéz- 
kedések következtében a rend és nyu- 
galom rövidesen helyreáll a főváros- 
bon. 

VAÁLTOZATLAN MARAD A 
JUGOSZLÁV KÜLPOLITIKA 

(BELGRÁD.) Cincár Markovtcs jugo- 
szláb külügyminiszter a parlamentben 
nagyszabásu külpolitikai beszédet tar- 
tott. Ismertette az elmult év külpoli- 
tikai eseményeit és arra a következ- 
tetésre jutott, hogy Jugoszlávia részé- 
ről az elmult éveékben folytatott kül- 
politika a leghelyesebb irányban ha- 
ladt és ezt a külpolitikai trányvezetést 
kell a jövőben is megtartani. Meleg 
szavakkal emlékezett meg Franciaoór- 
szág és Jugoszlávia régi és kipróbált 
bensőséges kapcsolatáról. Jugoszlávia 
ezt a hagyományos barátságot a jövő- 
ben még fejleszteni kivánja. Méltatta 
Jugoszláviának Angliával való benső- 
séges kapcsalatát, utalt a jugoszlávu- 
német viszonyra, amely igen szerencsé- 
sen alakult. Melegséggel emlékezett 
meg Jugoszláviának Olaszországhoz 
való kapcsolatáról és kifejezte azt a 
reményét, hogy az Adriai-tenger a két 
nemgzet barátságának közös alapja. 

Jugoszlávia és Magyarország viszo- 
nyáról szólva, Markovics külügymi- 
niszter megállapitotta, hogy az állandó 
fejlődésben van a jóbarátság szellemé- 
ben. Ezv"a baráti szellemet a blédi 
egyezmény fejezi ki a leghivebben. Az 
egyezmény fontos fordulópontot jelent 

a jugoszláv-magyar kapcsolatban és 
Jugoszlávia a jövőben is megértő szel- 
lemű kapcsolatot akar fentartani Ma- 
oyarországgal. 

Jugoszlávia a maga részéről állan- 
lóan arra törekedett, hogy a többi 
államok illetékes vezetőivel lefolyta- 
tott tanácskozásaival elősegitse a 
nemzetközi együttmüködést, az általá- 
nos béke kialakulását és megszilárdi- 
tását, Az elmult év szeptember havá- 
ban Jugoszlávia a maga részéről elfog- 
lalt álláspontjával tette lehetővé Csehszlovákia kérdésénel békés eszkő- 
zökkel történt rendezését. A jelenlegi 
általános fegyverkezési törekvések 
felhőt vonnak ugyan az optimizmus 
egére, Jugoszlávia azonban a maga 
részéről mégis bizakodással néz a fej- 
lemények elé. 

A Bualkán-államak között az össz 
hangzatos együttmüködés szelleme 
atlakult ki és különösen Romániával 
baráti a kapcsolat, mert a két országot 

(BERLIN.) Jól értesült politikai kö- 
rök szerint a német kormány a legha- 
tározottabban vissza fogja utasitani 
azokat az állitásokat, amelyek a fran- 
cia lapokban jelentek meg és amelyek 
szerint Németország ebben az évben 
külpolitikai vonatkozásban a többi 
államok ellen támadó tervet kivánna 
megvalósitani. Jól értesült helyen a 
képzelet szüleményeinek minősítik a 
francia lapoknak ezt az irányzatos 
állitását és kitalálását. 

ANGOL ALLASPONT 
(LONDON) Angol hivatalos körök- 

nek az az álláspontja, hogy a nemzeti 
spanyol tengerészeti haderőnek nincs 
joga blokád alá helyezni a tengerpar- 
tokat és kikötőket, mert igaz ugyan, 
hogy az Angol kormány elismerte a 
burgosi kormányt, de nem ismerte el 
hadviselő félnek. 

MEGADTAÁK MAGUKAT A 
KOMMUNISTAK 

(MADRID) A nemzetvédelmi tanács 
tegnap délben fél 2 órakor nagyobb 
csapatokat küldött a köztársasági jővá- 
ros külső negyedeibe, hogy megtisztitsa 
azokat a védelmi állásokba behuzódott 
lázadóktól. A madridi rádió jelentése 
szerint a legvanti hadtest gyors ütem- 
ben vonul Madrid felé, hogy segitséget 
nyujtson a nemzetvédelmi tanács ka- 
tonai osztagai részére és hogy hátba 
támadja a fellázadt csapatokat, ame- 
lyek elfoglalták Boroios falut, amely 
tiz kilométerre van a Madridot Valen- 
ciával összekötő urszáguttól. A kom- 
munista osztagok megakadályozták 
Madrid és Valencia között a közleke- 
dést és a kapcsolat helyreállitása érde 
kében vált szükségessé az országut 
megtisztitása a lázadó csapatoktól. 
Legujabb jelentés szerint a késő dél- 
utáni órákban a madridi külvárosi 
negyedbéen székelő kommunista pa- 
rancsnokság megadta magát és a láza- 
dóli letették a fegyvert. A nemzet 
védelmi csapatok 1400 lázadót tartóz- 
tattak le. 

ANGLIA TOVÁBBI ENGE- 
DÉKENYSÉGRE NEM HAJ. 
LANDÓ 

(LONDON.) A lordok házában csü- 
törtökön vita fejlődött ki Angliának 
Franciaországgal szemben folutatott 
politikájáról. A hozzá intézeit inter- 
pellációkra Halifar külügyminiszter 
kijelentette, hogy az angol tengerészeti 
minisztériumnak tudomása van arról, 
hogy a Franco-féle hajóhad blokád alá 
helyezte a tengerpartot és a kikötőket, 
de egyidejüleg közölte Anglia Franco 
kormányával azt is, hogy abban az 
esetben, ha a nemzeti hajóhad részéről 
a spanyol területhez nem tartozó vize- 
ken támadás érne valamely angol ha- 
jót, ugy az angol 
erélyesebben tiltakoznék ez ellen az 
indokolatlan támadás ellen, mint a 
multban és megtorló intézkedéseket is 
foganatositana. „Az angol kormány 
- jelentette ki Halifar elment az 
engedékenység és a türelem legszélső 
határáig angol kereskedelmi hajókat 
ért bombázások és támadásokkal kap- 
csolatosan, de további engedékenységre 
nem hailandó. Beijelentette Haliiar 
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dinasztikus rokonság is összeköti. Ju- 
goszlávia viszonya Romániával szivé- 
lyes és barátságos. Görögországgal és 
Törökországgal hasonlóképpen és leg- 
utóbb a Bukarestben megtartott Bal- 
kán-konferencián egységes vélemény 
és álláspont alakult ki a négy érdekeit 
állam között az összes kerdésekben. A 
Balkán-államok együttmüködése két 
ségtelenül elősegiti az általános békéve 
való törekvést. A jugoszláv-bolgár 
barátsági egyezmény a mult évben is 
kedvezően éreztette hatását. A szalo- 
nikit egyezménnyel jelentős lépés tör- 
tént előre a Balkán nyugalmának biz- 
tositása érdekében. Jugoszlávia elha- 
tározása szilárd és a béke alapján 
nyugszik. A politikai együttmüködé- 
sen kivül ugoszlávta arra törekedett, 
hogy gazdasági megállapodást is léte- 
sitsen a szomszéd államokkal és az 
elmult évben 16 ilyen jellegű megálla- 
podást kötött, amelyeknek alapján 

Cáfol a német kormány 

kormány sokkal 

Jugoszlávia kivitele fokozódott, deviza 
készlete pedig gyarapodott. 

azt is, hogy az angol kormány jelentős 
összeget szavazott meg a Vöröskereszt- 
egyesület céljaira, hogy abból a Fra- 
ciaországba menekült spanyol hontala 
nokat segitsék. Kijelentette, hogy ab- 
ban az esetben, ha Spanyolország terü 

tositani és hogy ha a külföldi csapa 
tokat Spanyolország területéről rövi- desen vissza nem vonják, ugy a spa nyol kérdés még az eddiginél is jobban elmérgesednék. Anglia a maga részéről nem járhat közbe Franconál, hogy tőle engedményeket kérjen a köztársasá- giak javára. Ezelk a kérdések rendkivül nagy jelentőségüek, nyilvános tárgya- lásokra a jelenlegi időpont nem aikal. mas, de megoldásuktól nagymértékben függ a béke megmentése, rtékben kormány a maga részéről minden közs benjárásra és közvetitésre most is készségesen hajlandó, hogy véget ves- 
sen a polgárháborunak és emberséges megállapodást hozzon létre Franco és 
a köztársaságiak között, 

TELJESEN KILÁTÁSTALAN 
(LONDON.) Politikai körök megité- 

lése szerint a jelenlegi nemzetközi lég kör egyáltalában nem alkalmas arra, hogy ujabb leszerelési konferenciát 
hivjanak egybe, mert ennek az ujabb értekezletnek gyakorlati eredménye legalább is nagyon kétséges. Mind- 
addig, amig Franciaország és Olaszor szág között a területi kérdésekben fennálló ellentéteket nem oldják meg, az ujabb leszerelési konferencia terve teljesen kilátástalan és Anglia a maga 
részéről éppen ezért nem 

letének integritását nem sikerülne biz- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Érdekes for- 
dulat történt a szászfenesi, gyalui és a 
zámszentkirályi szeszgyáraknál kipat- 
tant feketeszesz-perben. A pénzügymi 
nisztérium - mint ismeretes - Farka, 
Lajos, Salamon Mór, Farkas Imre, 
Strohli Mór, Weinstein Gyula, Körner 
Frigyes és Bárány Lajos gyártulajdono- 
sokra, illetve gyárvezetőkre 73 millió 
lejt róttak ki. Farkas Lajos és Sala- 
mon Mór időközben meghaltak, társaik 
pedig a törvényszékhez felebbeztek a 
kihágási jegyzőkönyv megsemmisitését 
kérve. A törvényszék azonban a birság 
ellen beadott felebbezést elutasitotta, 
Az ügy másodfokon a tábla elé került, 
ahol a feketeszesz forgalombahozásával 
vádolt gyárosok birságát megerősitet- 
ték A pénzügyminisztérium a napok- 
ban átiratott intézett a kolozsvári tör- 
vényszékhez, melyben tekintettel ar- 

73 millió lejes pénzbirság holyett 
2000 évei kellene fogh 

ülniök a feketeszesz gyártóinak! dekes fordulat a naguszabásu fe 

nyezi és nem is sürgeti annak ös hívását 

ázban 

eteszesz-perben 

előirt napi 50 lejjel számitjuk a birság kitöltését, ugy az öt életben lévő vád- lottnak 4000 évet kellene ülnie fogház- 
ban. Az uj büntető törvénykönyv azon ban kimondja, hogy a fogházbüntetésre 
átváltoztatott pénzbirságért a legna. gyebb büntetés 6 hónap. De mivel a 
eketeszesz az régi büntetőtör- 
venykényy érája alatt történt, az csak 8 hónapi fogházra változtatható át. 
A pénzügyminisztérium átiratával 

már foglalkozott a kolozsvári törvény- 
szék második tanácsa, amely előtt ár. 
Rosman Bernát ügyvéd kérte az 
felfüggesztésát, mig az iratcsomó az itélőtáblától visszaérkezik a törvény- székhez. A biróság helyet adott az ügy- 
véd kérésének, de az ügyet a közeljövő 
ben ismét napirendre tüzik, amikor 

ra, hogy a 73 millió lejes birság behajt- 
hatatlan, kérte annak fogházbüntetésre semevsssseveet .. 

dönteni fognak a feketeszesz gyártói- 
nak további sorsa felett. 

Félmillló lej kártéritést 
özvesvel az alasul 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Két megdöb- 
bentő szerencsétlenség ügye foglal- 
koztatta tegnap a kolozsvári törvény- 
szék Breban-Bolcas tanácsát Mindkét 
halálos baleset a kolozsi alagut épitésé- 
nél történt és az áldozatok szegénysor- 
su munkás alkalmazottak. 

Földhözvágta a lenditőkerék: ko- 
ponyaalapi törést szenvedett 

A Kolozs-alagut alagutfurási munká- 
latok elvégzéséhez a bukaresti Pompo- 
niu nagyvállalkozó-cég ideiglenes vil- 
lanytelepet állitott fel Itt dolgozott 
Buzila Dumitru gépész, akit 1937 de. 
cember 13-án még tisztázatlan körül- 
mények között elkapott a lenditő kerék 
szijja és ugy földhözvágta, hogy kopo- 
nyaalapi törést szenvedett és nehány 
órán belül kiszenvedett A balesetet 

A holozsalaguti halálos szerencsétlem ségek a törvényszéki ianács clőti 
követelnek az áldozatok 
üt éphő vállalattól 
ezer lej kártéritést követel 
A törvényszéki tárgyaláson a vád- 

lott nem jelent meg. Ör Pop Alexan- 
dru ügyvéd a magánvád képviselője 
kérte a vádlott főgépész megbünteté- 
sét, továbbá a kártéritési összeg meg- 
itélésétt Popa ügyész szintén sulyos 
büntetés kiszabását javasolta. A Pom- 
poniu-cég képviseletében dr. Nicoara 
Emil kolozsvári és dr Lazarescu bü- 
karesti ügyvédek jelentek meg, akik 
kérték a kártéritési követelés elutasi- 
tását. A törvényszék az itéletet március 
17-én délben 12 órakor hirdeti ki. 

Fejére esett a kő: szörnyet halt 
A másik szerencsétlenség áldozata 
Dan Petre munkás, akinek a munka- 
beosztása a kőhordás volt. Amikor a jelentették a hatóságoknak és az ügyész 

ség kiszállva a szerencsétlenség szin- 
helyére, megállapitotta, hogy a gépek 
mellől teljesen hiányoztak a törvény- 
ben előirt biztongsági berendezések. A 
bizottság megállapitotta azt is, hogy a 
szerencsétlenségért Pop Emeric főgé- 
pész felelős, akinek a biztonsági beren- 
dezések nélkül a villanytelepet nem 

szerencsétlen ember megrakott csillé- 
vel a kövezők állványai alatt haladt el, 
egvy kő, amely Dat Petre napszámos 
kezéből csuszott ki, a fejére esett. Pop 
szörnyet halt. Az ügyészség a végzetes 
balesetért Dan Petret tette felelőssé, az 
áldozat özvegye pedig a Pomponiu-cég 
től 100 000 lejes kártéritést követel A 
törvényszék tegnap három tanut hall- lett volna szabad üzembe helyeznie. Az 

áldozat özvegye a Pomponiu-cégtől 400 
- 

zatott ki, majd pedig a tárgyalás foly- tatását május l6-ára halasztotta 

Az angol 

ui
. 

p
d
 
t
 l
,
 b
e 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
 

való átváltoztatását. Ha a törvényben 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.



vVIII. évfolyam, 1939. MARCIUS II. 

r 

Az uj pápa cél- 
kitüzesel 

Habemus papam. Van pápánk, van 
asd. uj pápánk - ujjongja most boldogan 
ivül az egész katholikus világ. De ebbe az 
7ya- örömbe belekapcsolódnak és joggal be- 
kal- le is kapcsolódhatnak a nem katholikus 
ben felekezetek és népek is. Mert a XII. 
1gol Pius néven pápává választott Pacelli 
cöz biboros, pápai államtitkár, ez a kivéte- 
iis lesen nagyszabásu egyéniség eddigi 
Des- egyházvezetői és diplomáciai munká- 
ge jával ezt az általános szeretetet és bi- 

zalmat mindenképpen kiérdemelte. 
Pacelli bibores évek éta az elhalt 

XI Pius pápa legmeghittebb és legbi- 
zalmasabb munkatársa volt és együt- 
tesen lelkesen és sokat fáradoztak a 

rra világ békéjének biztositásáért Az uj 
ciát pápa uralma célkitüzéseiben tehát a di- 
abb csőséges és apostoli lelkü előd tevé- 
nye kenységének jolytatása lesz, amelynek 
nd első jelképezője mindjárt az a tény, 
zor volt, hogy Pacelli biboros pápává vá- 

lasztása után elődjének világszerte ál- 

dott nevét, Piust (magyarul kegyesit, 

jámborit, szelidit jelent) vette fel. De 

emellett bizonyit, hogy az uj egyház. 
fejedelem rögtön első nagy megnyilat- 

kozásában mélységes hatóerejü békebe 

szédet tartott, amelyben az egész világ 

szine előtt, ahogy mondják „urbi et 

orbi" a béke rendithetetlen hivének és 

munkásának vallotta magát, - jel- 

mondatául pedig ezt választotta: opus 

justitiae-pax. Ez pedig annyit jelent, 

müűve. Vagyis a világ békességét az 

igazságosságért való szüntelen és áldo- 

Zatos munk kell biztositani, 

n Ezt a tevékenységet a boldogemlé- 

ben kü XI Pius pápa által kezdeménye- 

ság zett neme. és emelkedett szellemben 
ád-. senki se hivatottabb tovább folytatni, 

áz- mint sok-sok évig volt bizalmas mun- 

2on katársa és meghitt államtitkárja Pa- 

sre celli biboros, most pedik utódja Szent 

na. Péter örökében, XII. Pius név alatt. 

la A nagy mű, a világ békességének biz- 

ör- tositására szolgáló szent fáradozás te- 

sak hát szivvel-lélekkel halad tovább. A 
cselekvés láncszemei percre sem sza- 

val kadnak szét, mert az uj egyházfejede- 

ny- lem kiváló szellemi és lelki egyéniség, 

ár. kitünő irányitó és nagyszerű, biztos 

igy érzékü, sok-sok évi tapasztalattal ren- 
az delkező diplomata. 

ny- A sziv és szeretet igazi nagy politiku 

gy- sa ő és a lélek páratlanul finom mód- 

vő szereivel dolgozó nagy diplomata. 

kor Olyan pápa, amilyent ezek a feszült- 

61- séggel teljes és válságos idők megkö- 
vetelnek. Telitve tudással, szociális ér- 
zékkel, diplomáciai tapintattal és béke 

szeretettel Vezetésre született igazi, 

kivételes képességüű, nagy keresztény 

lélek, az emberszeretet megtestesülése. 

És XII. Pius pápasága célkitüzéseiben 

más tekintetben sem fog nagyobb vál- 

tozásokat maga után vonni. Legfel- 

jebb a katholikus egyház szent misszió 

tevékenysége pedig fokozódni. Az a 

gondolat, amit nemrégiben de Kerillys 

francia képviselő emlitett fel, hogy a 

pápa a feszült világhelyzet miatt 
szék- 

helyét Vatikánvárosból el akarja he- 

iyezni és valami egészen semlege
s ál- 

lam területére kivánja áttelepiteni, te
l- 

jesen valószinütlen A pápaság 
lelki és 

éerkölcsi függetlensége még a „pápai 

fogság" ideje alatt is biztositva 
volt, de 

most a lateráni szerződés és ax 
öséfló 

pápai állam Vatikán-állam 
megalaku- 

lása után a lehető legszilárdabb. 
Az 

1929 február 11-én létrejött, teh
át im- 

már tizéves erőpróbát 
kiállott lateráni 

szerződés a pápaság és a fa
siszta Olasz 

ország viszonyát tökéletese
n rendezte, 

a legteljesebb egyenjoguság
 szellemé- 

ben. Ez a megállapodás 
az elkerülhe- 

tetlennek látszó kisebb sur
lódások elle- 

nére is, maradandó és komol
y értékü. 

Az a meleg táviratváltás, 
amely az uj 

pápa és az olasz birodalo
m császára- 

királya és duceja között 
lefolyt és az a 

rendkivüli lelkesedés, 
amellyel az olasz 

nép, de elsősorban 
is Róma lakosságá- 

nak százezrei a római 
születésüű pánn 

(200 év óta nem történt
 ez meg) meg- 

választását fogadták -
 pedig bizonyit- 

ják, hogy a fasiszta Olas
zország és a 

katholicizmus utjai sok tekintetben 

hogy a béke nem más, mint az igazság 

tudata fog még jobban erősödni, béke- ' 

JÓESTEI. t ö kéaan kén ata 

lataik csak erősödhetnek s választófa- 
lakat közéjük csak a türelmetlen napi 
politika, például a faji kérdés felvetése 
állithatnak. 
De hinni kell abban, hogy XII. Pius 

pápa kitünő diplomáciai érzéke, emel- 
kedett szelleme és bölcsessége itt, a ki- 
élesedett faji kérdéseknél és ellentétek- 

nél is mérséklőleg fog hatni éppen sa- 
játos lelki adottságainál fogva és nagy 
szerü lélek-egyénisége a lateráni szer- 
ződés szellemét mindenben az igazság 
erejével fogja megtölteni, valamint 
egész életmunkásságát is, ugy, hogy 
azok az egész világ javára válhassa- 

nak. És hinni kell erősen abban is, 

hogy a Vatikán szent célkitüzései, az 

uj pápa örök szeretet-munkája, béke- 

szeretete, jelmondata, egész tevékeny- 

sége az egyetemes emberiség béke-h
i- 

tét és békeerejét fogják fokozni, a leg- 

tisztább krisztusi szellemben, minden 

nép és faj és felekezet üdlvére - bol- 

dogulására 
Zálog pedig minderre XII. FPius sze- 

mélye, multbeli tevékenysége és már 

eddig elhangzott sok mélybölcsességü, 

tiszta lelkiségü megnyilatkozása. XI. 

Pius a béke igazi pápája volt, XII. Pius 

pedig még fokozottabb mértékben az 
kiván és fog is maradni 

(w.) 

lasztékban, 

Jta olcsón és jól akar 

„Setres. Sollák.a 
teheti - Női, férfikabát é. ruha válto- 

zatos ujdonságaink állandóan nagy vá- 

Bariu Septmliu köz-gészségügyi 

öltözködni, 

eluj-Kolozsváv, *. aimnirii 24. 
Vasárnapi nagy Miállitásunkat tekiníse meg! 

DrF- 

vezérfelügyelő nyilatkozata szerint: 

Dr. Róth Hermann Walter, 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Nagy feltü- 

nést keltett nemcsak Zilahon és Szi- 

lágymegyében, hanem Erdélyszerte az 

a sajtótámadás, amelynek középpont- 

jában dr. Róth Hermann Walter zilahi 

főorvos, a zilahi kórház igazgatója ke- 

rült A lapjelentések szerint az igazga- 

tó-főorvos sulyos visszaéléseket köve- 
tett volna el és elővigyázatosságból 

ezüstnemüit Szatmárra szállitotta vol- 

na. Dr. Róth Hermann Walter kiválóan 

képzett orvos, aki mint a zilahi kór- 

ház igazgatója, igazi emberbarátnak 

bizonyult, tömegesen gyógyitotta a' sze- 

génysorsu embereket, kiváló sebész, 

a miani kórház igazáató-lóervosa ellen a tlolya- 
maiban Icvó ielüllzsgálaii eljarás nem állapitott 
megs ierüció adotonkat 

Személyi ellentét huzódik meg a népsz erü főervos ellen meginditott hajsza 
hátterében 

akimek gondos és lelkiismeretes tevé- 
kenysége számos ember életét mentet- 
te meg. Éppen ezért keltett nagy fel- 
tünést és rosszalást a főorvos ellen a 

különböző lapokban megjelent támadó 
cikk. 

Munkatársunk a dr. Róth Hermann 
Walter ellen felhozott vádakkal kap- 
csolatosan felkereste dr. Baritiu Sep- 

timiu főorvost, Szamostartomány 

egészségügyi vezérfelügyelőjét és kér- 

dést intézett hozzá: Van-e alapjuk a 

hirlapi cikkekben foglalt sulyos vá- 
daknak, folyt-e vizsgálat dr. Róth Her- 
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mann Walter ellen és melyek voltak a 
lefolytatott hivatalos eljárás megálla- 
pitásai? 

Dr. Baritiu Septimiu munkatársunk 
kérdésére a következő tájékoztató nyi- 
latkozatot adta: 

- Tény az, hogy dr Róth Mer- 
mann Walter, a zilahi kórház igaz- 
gató-főorvosa ellen feljelentés alap- 
ján vizsgálatot folytattak le, amely 
azonban semmiféle terhels bizonyi- 
tékokat nem állapitott meg a főor- 
vos terhére. Az első vizsgálat befeje- 

zése után ujabb feljelentés érkezett 

dr Kóth ellen és ennek az ujabb 

vádaskodásnak az alapján, második, 
ujabb vizsgálatot, helyesebben felül- 
vizsgálatot rendelt el a közegészség- 
ügyi minisztérium. 
- Tekintettel arra, hogy a zilah! 

kérház igazgató-főervosát sulyos 

pénzügyi szabálytalanságok és visz- 

szaélések elkövetésével vádolta a 

másedik feljelentés is, a pénzügy- 

minisztérium - állami intézmény- 

ről lévén szó - hites könyvszakér- 
töket is rendelt ki a zilahbi kórház 
gazdasági természetü ügyeinek, ad- 
minisztrativ ügyvitelének és pénz- 

ügyi kezelésének felülvizsgálására. 
EzZ a második felülvizsgálat még je- 
lenleg is folyik, értesülésem és tu- 
domásom szerint azonban semmiféle 
terhelő adatot nem állapitott meg 

meg dr. Róth Hermann Walter főor- 
ves erkölcsi számlájára. 
- A vizgálat még folyamatban 

van. Annak részleteiről bővebben 
még nem nyilatkozhatom, de a hiva- 
talos felülvizsgálat befejezése után 

szivesen tájékoztatom a sajtót a fe- 

lülvizsgálati ankét megállapitásairól. 
* 

Eddig szól dr. Baritiu Septimiu köz- 

egészségügyi vezérfelügyelő nyilatko- 

zata, amelyhez a magunk részéről csak 

azt a megjegyzést füzzük: ugy látszik, 

az igazgató-főorvos ellenségei vagy 

ellenfelei - mert hiszen mindenkinek 

vannak ellenlábasai - inditottak haj- 

szát dr. Róth Hermann Walter ellen. 

Olvasóközönségünk helyes tájékozta- 

tása, valamint a tényállás leszögezése 

érdekében is tartottuk szükségesnek 

közölni dr. Baritiu Septimiu közegész- 

ségügyi vezérfelügyelő nyilatkozatát, 

amelyet megnyugvással fogadhat zilah 

és Szilágymegye egész közönsége - 

amelynek körében a megvádolt és meg- 

hurcolt kórházi igazgató-főorvos rend- 

kivüli népszerü és nagyrabecsült - de 

éppen olyan nyugalommal és tiszta lel- 

kiismerettel nmézhet a hivatalos vizsgá- 

lat további folyamata elé dr. Róth Her- 

mann Walter főorvos is 
TvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvVvVV 

Nyusdijpénztiári állltanak 
iel a romáan irók részére 

(BUCURESTI.) Ralea munkaügyi 
miniszter elkészitette a román irók 
nyugdijintézetének felállitásáról szóló 
törvényrendeletet. II. Károly király 
Öfelsége volt az első, aki a legmele- 
gebben karolta fel a kultura munká- 
sainak életsorsát és a maga részéről 

megértő támogatással sietett segitsé- 

gükre. A román irók részére öt nyug- 

dijosztályt állitottak fel, A nyugdij 
összege havi 8000 lejnél kezdődik, a 
legmagasabb nyugdijösszeg pedig havi 
25.000 lej. Nyugdijat kap az a román 
iró, aki elérte 55. életévét, vagy akit 
ez előtt az életkornak az elérése előtt 
olyan fizikai vagy szellemi rokkantság 
ér, hogy képtelen létfentartásának 
alapjait megteremteni. Az iró felesége 
a nyugdijösszeg felét kapja, a gyerme- 
kek pedig 20-50 százalékot az életkor 
szerint. A nyugdijalaphoz szükséges 
összegeket külön illetekből fogják elő- 
teremteni, amely illeteket a könyvek- 
re, elsősorban a külföldről behozott 
könyvekre vetnek ki. Az összes euró- 
pai államok közül Románia az első, 
amely nyugdijat biztosit a kultura 
apostolai, az irók részére. Romániát 
ezen a téren egyedül Szovjetoroszor- 
szág előzte meg és II. Károly király 
e nemes elhatározásából 
most már nyugdijat fognak kapni a 
román kultura fáklyavivői is. - 
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: (KOLOZSVÁR, A tekézőszövetség ezé Megszakad-e a Victoria Mezuje közgyülésén a kövemezeképpei 
; 

a meg a tisztikar: 
győzelmi sorozata Bukarestben! Disztagok: Dr. C. Tataru királyi helytar- (C-KOLOZSVAR.) Az öszi, Viszony uassal neznek a mérkőzes elé, amelytől tó és dr. Traian Popoviciu orvos, a szövet- 

lag gyengébb teljesitménye után a Victo- ujabb sikert várnak. A Victoria pénteken ség volt elnöke. 
tkz 

ria jól kezdte a tavaszi szezont. Első két reggel a következő összeállitással utazott Az elnökség kinevezett tagjal: Elnök: 
IR TA . E A ReD RIiG VEZ mériközeset - közöttük a Rapid ellen Bukarestbe: Pop Virgiliu mérnök, CFR osztályfőnök, 

. . 

.
.
.
.
.
.
.
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simán megnyerte és a bajnoki ranglétra Sepsi - Cociuban I, Felecan I. - Páll, első alelnök: Metes Nistor mérnök, UEC 
(28.) Regyedik kelyere küzdötte fel magát Sike- Pop III, Nistor - Cornea, Szántay, Co- aligazgató, főtitkár: O. Mosora mérnök, 

rül-e folytatni a bajnoki sorozatot Ez a ciuban II, Felecan II. Cápusan. a tagok: S. VIad mérnök, Dr. Gh. Pop, M 
regalább törhetik a fejüket, hogy kérdés foglalkoztatja a Victoria hiveit a A Rapid ellen győztes csapat összeállitá Budac. Választott tagok: másodalelnök: 

.. következendő bajnoki forduló kü- sán csupán annyi változás történt, hogy dr. Anca Tituss főpénztáros: Muresan 
hora ett emealéluinak a eöker ésapat szombaton a Juventus . helyett, aki megsérült, Cornea ját cosarabe vagok: Alasan Fábián, dr. Jan 
hiztonsázban iet- együttesével vivja meg harcát Bukarest- szik. 

cz Béla. 
izeéban degnky kélebtt eez s a kék-sárgák szurkolói nagy bizako 

Az egyes bizottságok tagjai: 

ettek a bitan ; 

ye ; Bajnoki bizottság: Elnök. Pogá 

ajtóban felgyettéki degeítették őket A VICTORIA SPORTEGYESÜLET rendezésében jöjjön velönk HBaj an e oáesanu c 
- A fény a 

tagok: dr. kol, Julian és Rosecu foan, Szabályalkotó és ellenőrzőbizottság: El- nök: N. Metes mérnök, tagok: dr. T. Anca David Ioan mérnök, ár. Jancsó B. és Al- masan Fábián. 
Fegyelmi bizottság. Elnök: A. Renescu mérnök, CFR osztályfőnök, tagok: dr. N. Brate, és Lőrinczi tanár. 
Igazolási bizottság. Elnök: dr. Pop Ju- lian, tagok: Donea Eugen és Székely L. Egészségügyi bizottság. Elnök: ár. Av- ram Ioan, Mitrean Ioan és dr. Borgea Petre. 
Ellenőrző bizottság. Elnök: dr. Welser Lajos, tagok: Chiorean Pavel és Bartók Lajos, póttagok: Gyurka Aladár, Sandru és Szántó András. 

mondtam visszaemlékezve arra a jele- SPORT AUTOC A R R AL netre, mikor a fekete kalóz eltávozott. , 
Megindultunk a rosszul világitott fo- BUD APESTRE lyosón Keskeny, meredek csigalépcső- / böz értünk. Bull zajtalanul kuszott fel . . a ézakeztem példáját ke- a Kispest-ictoria mérkőzésre vetni, de korántsem tudtam olyan ; r 17-é tek reggel 7 órakor Buda- kan épni. mint ő. Felérkeztünk a ka. Az autocar indul Clujról március 1 péntek regg ; binokhoz. A folyosó itt is csak gyéren pPestről vissza márciue 20án Z í volt megvilágitva i5-40 lepésnyire , 1111450 LEI lünk egy kinai állt, szerencsére : 

felénk; mozdulatlanul támaszkodott oda é. vissza. Belpatkozáshoz e esak sgy eyképes b személyazonossági puskájára. Bull gyorsan visszahuzó- igazolvány kell Jelentke már 1 F zr 
dott al. z sportáruházban. a : k e .. A kerületi szövetség közleményei. Min- 
ea atáll elyzet - suttogta - a . zz dennemű hivatajos barátságos merkönem 
fickó azonnal észrevenne minket, ha Helyszini közvetitést ad a budapesti rá- Az Universitatea közgyülése. Az Üniver ken csakis olyan játékosok vehetnek részt, 
ilépnénk a folyosóra. Legalább valami ó a magyar-francia válogatott mérkő- sitatea eportegylet március 14-én este 7 akik szabályszerüen le vannak igazolva 
vel közelebb állna, hogy meglephet- zésről. Budapestről jelentik: A rádió igaz- órakor tartja évi rendes közgyülését az és igazolási könyvecskéik 1939-re már ér. 
1em tósága elhatározta, hogy helyszini köz- egyetemi kollégiumban ényesitve vannak A kerület vezetőségi 
ném, 

. gat« As isbó ius 16-án sorra 
tagjai ezen rendelkezés betartását ellen- 

A várakozás már-már idegeimre vetitést ad Párisból a márc Sársaság e raikezés belart ellen 
ment. Lassanként Bull is elvesztette eldlgrezreor etas valogatott a elép, - gaaás A am ket bún jik egye 
ürelmét 

rugóm ől. A i 0 Mükedve el „Thalia" tetni it kellene csalni - morfondiro- nő Pluhár István lesz. Echo tor- és müűkedvelő egyesület március 12-én, va- Mitsder lsss, évi Aubbajnoksáram 
zott. A it, d lódottan Kitünő sportnak igérkezik az ! int Sárnap délután 4 órai kezdettel előadást ersen 3 . bajnoki dija 
zott. Atkutatta zsebeit, de csa c versenye. Az Echo sportegyesület, mint tart, melynek keretében szinre kerül Mol- Kovács latván nyerte az I. csapatból 54 

huzta vissza vissza kezét. - Mindent jelentettük, vasárnap déután 5 órakor az ég otéen szinre vigjá: ponttal, TI. bajnoki ajat 1j, Sap elszedtek télemi a bitangok De a Ünitárius kollégiumban epl ren féka, e Doki ur kerü apetból 5s penttsi 2Ei áljat olgalatot és senyzől fellegulnak ülönösen masy, é vvvVvVV csak 53 ponttal nyerte. - 
Letépett egy gombot a kabátjáról és deklődés kiséri a csapat szerepi - Tovább tart a Dermata-gyár tiszt- A szenfor csapat első ásodik he- úritotta a padlón , Néhány lépés- amely igen kitünő erőkből áli és szakava viselőinek bérmozgalma A kolozsvári Iyezettje Orbán István és Szebehely Géza 

sel közelebb jött, fünkészve nézett kö- tott irányitás mellett az utóbbi időben . 
lett. Az L csapat első helyezettje Dranik 

ődö Dermata gyár írodai és üzemi tisztvi- ásodi t 
i, de azután ujra elfordult. Bull ide- envos AADALYA, Az AzsolR0. selőinek összbizalmi testülete foglaj- Iajo más epei ező felgezttea aály 
aéesen szorongatta revolverét. MAN LABDARUGŐMEÉRKÖZÉSNEK. Bu kozott a gyár igazgatóságával keletke- 

; s 
Zsi második helyezettje jd. Csiki Fe- 

átkozott... Eltelik az idő és sem e Jelentik. Marincscu tábornok, a zett bérviszály részleteivel és elhatá- re sportszerti er kben lezajlott 
mit sem tudunk csinálni Nem kupo- román labdarugószövetség elnöke egymil- rozta, hogy a kolozsvári munkaügyi versenyen a játékosok 10 dobást tettek 
Toghatunk estig itt a lépcsőn.. A töb- Hó lejt helyezett letétbe az ansel labda- felügyelőségen a tárgyalásokat folytat- mindegyiket telíbe A győzteseket és he- 
biek minden percben lejöhetnek a fe- rugószövetség részére. Az angolok ugyan- i fogja, mert elhatározta a legvégsőbb lyezetteket az egyesület szép érmekikel ju- 
délzetről. - tsteri ins elsleret kártok s at harcot is a jogos követelések elérése ér- talmazta. Hirtelen Tfelegyenesedett és elindult. az összeget már át is utalták Londonba. dekében. A bizalyitestület a tztapi Rádi ó Ugy suhant végig a folyosón, mint az Az g00 fonísterlingen kivül még 1000 fon- tárgyaló-bizottság iránt teljes mege árnyek. Már alig néhány lépés válasz- tot kapnak az angol protik egyetlen bu- gedésének adott kifejezést é. oszta ; 

: gak itott SZOMBAT, március 11. 
totta el a kinaitól, mikor a padló meg- karesti mérközés bizalmáról biztositotta. Bueuresti 6.45: Ritmikus torna, rádió- 
reccsent... Az őr hátrafordult és fel- 

hirek, reggeli hangverseny, háztartási és 
kapta puskáját. Egy gondolattal azon- 

orvosi tanácsok. 7,45: Reggeli műosr befa- 
ban elkésett, mert Bull már a nyakán 

jezése. 12: Déli hangverseny. 13: Időjelzés, 
volt és lerántotta a padlóra. Azonnal ? 

; időjárásjelentés, kulturális és sporthirek, 

társam segitségére siettem, de Bull 
A vizállásjelentés, 13,10.: Hangverseny. 14.10: 

egyedül is ártalmatlanná tette ellente- / ; / Hirek. Időjárásjelentés 15,10. Hirek. 17: 
l . ás el- 

- 1 
A Romániai őrség szervezet órája. 18.15: 

lét Néhány jól irányzott ökölcsapás 
. ; 

: 

eláták v Bull felegyenese- , fey- Munka és Vidámság szervezet órája. 19,15: 
kábitotta a kinait, s Bull felegy itva 

Időszerü anyag. 18,82: Dumitrescu zeme- 
dett. - Gyorsan mister. Talán nyitva e. y kara. 21: Rádióüzenetek. 21,15: Tánczene. 
találjuk valamelyik kabint. j 

22: Hirek,. 22.18: Lázár Mircea énekel.- 
Sorra jártam a kabinajtókat, de saj- 

22.40 Kabarélemezek, 23: Hirek. 23,15: Le 
nos mindegyik zárva volt. é a 

mezek. Hirek külföldre német és rancia 
- Legalább Maryt szereném meg- : : nyelveken. menteni - fordultam Bullhoz - pró- 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
báljuk betörni az ajtót. 

: étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
. . ! tónak 

" 
1310: Zenekar, 13,30: Hirek. 14,30: Hang- 

Nekifeszitettem hátamat az ajtónak, 
lemezek. 15,35: Hirek, 17,15: Tarka gyer- 

de Bull segitsége nélkül aligha boldo- 
, mekdélután. 18: Hirek szlovák és ruszin 

gulhattam volna. Együttes erőfeszíté- 
nyelven. 18.10: Hogyan telelnek a hajók 

sünk végre is sikerrel járó az ajtó fe . ; Hilyszini közvetités iktöbei s40 
attant. . Tekintetem Maryt kereste. / .... .. Hangverseny. 19.50: lések. 20.20: 
akani jeány a kabin falához támasz- - Anyákin, nem sRarom, hogy Úölinellet végy Magyar nöták cigányzenével. 21,20: Szél- 

A atal leály A tükrözödött 
2 Vé inkább 

hámóos társaság", hangjáték. 22,40: Hirek. 

kodott, szemében rémület tör tlát ; gekém. Végy in 23: Tánclemezek. 23.45: Hirek német, olasz 

ugy meredt rám, mintha etet ! 
1A É . : 45. ' , z 

ha Magyarázgatásokra em volt ALLAMI SORS JAÁT K SORS EGYET amsol és francia nyelveken. 24: Szalonze magammal huztam a folyosóra... - 
vyvev pen idejében A folyosó tilső végén egy vvvvvvVVVV vvvvvVVV 

r - MEGHALT EGY 113 ÉVES 

torpant, azután vállához kapta puská- rotinett elromlik, de a ASSZONY, Bukarestből jelentik: Dra- 
ját Szerencsére Bull megelőzte, fegy- A frotinett el / veréből láng csapott ki. A dörrenés 
kétszeres erővel visszhangzott a csen- 

des folyosón. A kinai megtántorodott, 
mintha láthatatlan ököl sujtotta volna 

ó gos aalele, museelmegyei kérséghen 
halt s ves so R S] E G Y M 1 LLI KAT hoz erony. aki az ufolsóaillanati jó 

egészségnek örvendett és naponta 

kinai jelent meg. Égy pillanatra A D A C 1 A ELÁRUSITÓ HELYEINÉL 

és a nyereségből autót vehetünk. 
Téfen még ma be a DACIA elárusttó helyethez. hogy sorelegyet vé. rendszeresen elvégezte a házi teendő- 

és kiterjesztett karokkal a padlóra zu- ráretibu A sorsjáték / osztályanak a e sgra i ket és a mezei munkát is A matróna 
hant. , . 

még a legutóbbi napokban is lJóra ült 
Kapja fel puskát kiáltott rám t 

ég a 30 éves fiatal asszonyokkai együtt 
Bull - a lövés fellármázta az egész HELYI CIM: 

hosszabb utat tett meg lóháton. Az 
hajót. 

. 
öregasszony egész élete folyamán csak 

, gsa következik) 
a s. nagyon ritkán ivott szeszesítalt, ét- ECONOMIa" ciul, . Uniri 23 y. it], . lesak zöldségfélével tánlálkozott. 
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vu évfolyam, 1939. MARCIUS 11. 
ogy aafu ytag 

u Károly király adomány- 
cseit marcius 19-en oszi- 
ján szet a Közscecknek 
(GUCURESTI.) Megirtuk, hogy Őfel- 

ságe II. Károly király 1128 ekét ado- 
mányozott az ország 1123 községének. 

A Resicai vasmüvek az ekéket már el- 
juttatták a községek kulturházába és 
azoknak átvétele március 19-én lesz 
ünnepélyes keretek között. 

vvvvvVvVvvVVVvVVVVYVVVVVY 

szent Józsei ünnepségek 
a Molpini legenyegüleiben 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kolozsvári 

Kolping Legényegylet, nagy patrónusá- 
nak, Szent Józsefnek tiszteletére március 
hónapban ünnepséget rendez. Március 19. 
napján ünnepélyes tagavatás lesz, amely- 

nek előkészületeihez tartozik, hogy 16. 17. 
és 18-án pontosan este 9 órai kezdettel 
az egyesület Baron L. Pop ucca 3 szám 
alatti helyiségében a tagok részére lelki- 
gyakorlatot tart, amelyet Csergő Bene- 

dek marianumi hittanár tart. A lelkigya- 
korlatokra nemcsak a rendes tagokat, de 
minden katholikus iparost, kereskedőt és 
munkást szeretettel meghiv a vezetőség. 
Az ünnepélyes tagavatás 19-én délelőtt 10 
őrakor a Szent Mihály templomban lesz, 

szentmise és szentbeszéd keretében, ame- 
iyet Veress Ernő helyettes plebános, pá- 
pai kamarás tart. A mise keretében közös 

Anna kolozsvári szülésznőt, akit halá- 
losvégü tiltott mütét elvégzésével vá- 

aautuaysas 

.. 

aa 

Tiltott mütétért 30 napos vizssálati 
fogságot rendeltek el a szülésznő 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 
ügyészség tegnap letartóztatta Duca 

dolnak. A szülésznő az ügyészség be- 
vezető vádirata értelmében abortuszt 
hajtott végre Bagarean Veronica ko- 
lozsvári asszonyon, aki a mütét követ- 
keztében fertőzést, majd pedig hashár- 

tyagyulladást kapott. A nögyógyászati 
klinikára szállitották, de minden orvosi 
erőfeszités ellenére március 2-án ki- 
szenvedett, A rendőrségi nyomozás az- 
után megállapitotta, hogy a tiltott mü- 
tétet Duca Anna szülésznő végezte el, 
aki ellen Teodorescu vizsgálóbiró el- 

rendelte a 30 napos vizsgálati togságot. 

A letartoóztatási végzés tegnap került 

a kolozsvári törvényszék Breban-Bol- 

cas tanácsa elé, ahol Popa ügyész te- 

kintettel az ügy sulyosságára, a har- 

mincnapos vizsgálati fogság megerősi- 

tését javasolta,. A védőügyvéd rámu- 

tatott arra, hogy a szülésznő család- 

fentartó, mert az ő munkája után él 

az egész család, mivel férle jelenleg 

munkanélküli. Bejelentett lakása van 

és bármikor rendelkezésére áll a ható- 
ságoknak. A törvényszék azonban meg 

erősítette a vizsgálóbiró határozatát és 
igy a szülésznő vizsgálati fogságban 

maradt 

szebenben épitett kis családi házában 

300.000 lei kárt megtéritse. 

A tulajdonjog szentségét nem ismerő 

Márusitó átköltöőzés miatt telljes áru- 

raktárumnkat (ecu tételben is) 

piheni majd ki a külföldi robot fára- 
dalmait és legalább a házbérgondoktól 
tehermentesüljön. Ezt a tervét azon- 
ban alaposan keresztülhuzta a nagy- 
anyó szokatlan eljárása, aki még akkor 
sem volt hajlandó saját házába been- 
gedni, illetve befogadni unokáját, ami- 
kor ez Nagyszebenben nem tudott 
ujabb alkalmazást találni és kenyér- 
kereset hiányában a legsulyosabb napi 
gondokkal küzdött. Arról pedig hallani 
sem akart, hogy a telket és az arra 

épitett házat unokája nevére irja át a 
telekkönyvi hatóságnál, Az unoka el- 

keseredésében és jogai biztositása ér- 

dekében bünvádi feljelentést tett 

nagyanyja ellen, akit a törvényszék a 

most megtartott tárgyaláson 3 hónapi 

fogházbüntetéssel sujtott és ezenkivül 

kötelezte, hogy az unokájának okozott 

és a törvénykönyvben járatlan 60 éves 

öregasszony az itélet kihirdetésekor 

tanácstalanul nézett védőjére, dr. Piso 

Moskouvits 
áldozást végeznek a tagok, majd Szent 

emlékkoszorujukat. Ezután szeretet reg- 
gein vesznek részt a lelkigyakorlatot 

k a Legényegylet helyiségében. Dél- 
után fél 5 órakor műüsoros ünnepélyt ren- 
deznek az egysület helyiségében. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvVVV 

fontos változások lesznek 
a részvényiársasások 
lőozgatósásának össze- 

leteleben 
(BGUCURESTI) A Seara jelentése sze 

rint az összes részvénytársaságok sür- 

gősen összehivták rendkivüli közgyülé 
süket. Erre az intézkedésre azért volt 

szükség, mert május hónapban életbe- 

József oltárhoz vonulnak, ahol elhelyezik 

minden elfjogadható áron kiárusitjuk! 

a c. eluj 

Háromhón 

(SIBIU-NAGYSZEBEN.) Érdekes 
bünügy került tárgyalásra a törvény- 
szék Banciu-tanácsa előtt. A vádlott 
Schmidt Regina 60 éves, a Drotlefi- 
uccában lakó idős nő volt, aki ellen 

lép az uj kereskedelmi törvénykönyv, 

amelynek egyes szakaszai radikális vál 

tozást hoznak a vállalatok igazgatóta- 
nácsának összetételében, mivel az igaz- 

rinti uj feltételeknek meg kell felel- 

a holozsvári fakarékpénz- 

taár és Hitceibank köz- 
vülése 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A Kolozsvári 

Takanékpénztár és Hitelbank Részvenytár- 

taság vasárnap délelőtt tartotta meg dr. 

Erót Bántty Miklós elnöklete alatt 44. évi 

fendes közgyülését, amelyen nagyszámu 

helyi részvényesen kivül Milos György 

igazgatósági tag, a Pesti Hazai Első Taka- 

rékpénztár Egyesület vezérigazgató he- 

lyettese is megjelent. 

Eütelbank legfőbb üzletágai az elmult év- 

ben is fejlődést mutatnak, annak dacára, 
hogy erre a lefolyt esztendő 

alkalmat. 

az 1937. évi 102 

millió lejt tesz. A 35 millió lejes 

foku tevékenységet, amit az intézet 

hítellei történő ellátása tekin 

fejtett. 
Az uj betétálomány, amely 

42 és 

millió lejjel szerepel a 

ien körülmények között állott elő. 

A jelentésből 

e réven, valamint a 

tozások visszafizetése 

duló tőkék biztos 

alkalmat. 

ket változatlanul elfogadta
 és igy a 

gatótanács tagjainak az uj törvény sze 

pészében fennállott rendkivül feszült kül- 

politikai helyzet nem nyujtott kedvező 

A legszámottevőbb emelkedés az uj ki 

helyezések átlagában mutatkozik, amely 

millió lejjel szemben 137 . 
melke- 

dést az intézet az évközben teljesített 5
3 

millió lejt tesz. A 35 millló lejes emelke- 

érte el, ami élénken bizonyitja azt a 
nagy 

: 

uj kölcsönfolyósítások, tehát ügyfelelnek 
uj kölcsönfoly ét 

fél 

mérlegben, szintén 

szaporulatot tüntet fel, ami annyival is 

inkabb figyelemreméltó, mert az a 
betét- 

gyüjtés szempontjából emlitett kedvezőt- 

kitünik, hoty a közel. 

multban az utolsó vállalati ekeltsége 

is sikerül megfelelő módon lHkvidálni s 

négi konverziós tar- 

folytán felszaba- 

fedezetü, mobilabb ter- 

mészetü, uj kihelyezésekre
 adják meg az 

A koözgyűülés egyébként a tárgysoroza- 

ton szereplő igazgatósági előterjesztése- 

minió 3800.000 lejt kitevő intézeti nyus- 

csalás miatt első unokája tett feljelen- 
tést. Az érdekes bünügy előzményei a 
következők: 
Az elmult évben Schmidt Regina 

sorozatosan nagyobb összegeket kapott 
Franciaországból, kivándorolt unoká- 
jától, aki azzal a rendeltetéssel küldte 
nagyanyjának a pénzt, hogy abból 
épittessen részére házat, amelybe majd 

Franciaországból hazatérése után be- 

geg 

ba elöbb 

elárusító 
emelyek e 

milliomosok 
tereme 

19 sorsláték. 

SORSJEGYÁRUDA 
HELYI CIM: 

dijalapnak önálló jogi személyiséggé tör- 

a főpcstával szemben, dülveg, porcellén, evőeszközök 

Berendezés cladó, 
düziethelülseé kiadól! 
apl fogházbüntetésre 

és 300.000 lel kartériies megilzetésére itéltek 
a 60 cves naguszebeni asszonút, aki nem Ismeri 

a tulajdonjos szeniséget 

Az unokája kalilöldről küldött penzéből telket vásárolt, arra 
hazat epiíileteii és az ingatlani sajat nevér e teltano nyveztetie 

vásárolsz az 

Allami Sorsjatékra a 

Men]jen még ma az Aurora 
elarusitó helyeihez és vásá- 

„roljon sorsjegyet a 

MARCIUS 15.-iki 
huzásra. 

költözik. Az unoka levelében ugy ha- 
gyakozott nagyanyjának, hogy a telket 

AA. 

Kkészi, mert nem halltatia 
véegló a Mirálu-himnuszi 

ügyvédre majd az elnöknek arra a 

kérdésére, hogy megnyugszik-e az ité- 

letben. méltatlankodva jelentette ki: 

- Hát hogy nyugodnék meg kérem? 

felebbezek! Elvégre az unokám 

pénze az enyém.. 

fellelentette az allami 
tanltó az unltárius lel- 

(CUUJ-KOLOZSVA) A mult év má- 
jus tizedikén ünnepséget tartottak a 
marosmegyei Nyomáta községben. A 
község egyetlen nagyobb helyiségében 
az unitárius templomban összegyültek 

az állami és az unitárius felekezeti i- 

kola tanulói, valamint a tanitók is. Az 
ünnepség végén az untárius tanitónő a 
Királyhimnuszt játszotta, amikor az 
állami tanitó megdöbbenve vette észre, 

és az arra építendő házat is az ő nevére 
irassa. Schmidt Regina a Párisból kül- 
dött pénzből meg is vásárolta a telket, 
fel is épitette a csinos házat, amelynek 
tulajdonjogát 

a saját nevére iratta. 

amikor Franciaországból 

nyán kijátszotta. 
késztette a fokozott 

ORA 
helyelnél 

ddig is a 

egész sorát 
tették. 

4 osztály 

ELÁRUSITÓ HELYE) 

Kereskedelmi Mitcibank ClulD. Unirii20 

azonban a telekkönvvi 
hatóságoknál nem az unokája, hanem 

Nagy volt az unoka meglepetése, 
hazatérve, 

megállapitotta, hogy a nagyanya csu- 
Az az elgondolás 

takarékosságra, 
hogy az összegyüjtött pénzéből Nasy- 

AaAAAAAAA AAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAaAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

- Kellemes külfölduar tennt 
-Igen, de sokkal helyesebb, 

hogy Pető Kálmán unitárius lelkész- 
tanitó maga köré gyüjti a gyermekeket 
és kivonul a templomból. Feljelentette 
a csendőrségen a tanitót, aki ellen el- 

járás induült a nemzeti himnusszal 

szemben tanusitott tiszteletlenség 
miatt 

került, amely tegnap tartott az ügyben 

tárgyalást. A tanuvallomások során ki- 

derült, hogy az unitárius iskola tanulói 

az ünnepség elején elénekelték a him- 
nuszt, amit a tanitó nem hallhatott, 

mert tanitványaival együtt megkésve 

érkezett Az ünnepség befejezése után 

az unitárius tanitó kisasszony, aki jól 

ismerte az állami iskolai tanitó termé- 

szetét. hogy kifogás ne legyen, még egy 

szer eljátszotta az orgonán a himnuszt, 

amit Pető Kálmán nem hallgatott vé- 

gig, hanem eltávozott. A katonai tör- 

vényszék rövid tárgyalás után 2000 

lei pénzbüntetésre é. 1000 lej perkölt- 

ség megfizetésére itélte a lelkészt. 

vvvvvvvYVV 

- ANGOL KÖZÉLET!I VEZETŐK 

TITEANU EUGEN MINISZTERNÉL 
Eucurestiből jelentik: Titeanu Eugen, 

sajtó- és propagandaügyi miniszter teg- 

nap fogadta Illitffe lordot, a Daily Te- 

legraph társtulajdonosát és a Press 
Allied News Papers tröszt vezetőjét: 
Marsch Wood-ot, aki az angol konzer- 

vativ párt tagja, továbbá Philips ezre- 

des feleségét, valamint Newille Smith 
angol előkelöségeket, akik tanulmány- 
uton vannak Romániában. Az angol köz 
életi vezetők részére a sajtó és propa- 

gandaügyi minisztérium külön filmelő 
adást rendezett, amely filmeken Romá- 
nia különböző, természetben gazdag vi- 
dékeit mutatták be 
Párisi divatintimitások a Szinházi 
Magazin uj számában Szokott nivós és 
kitünő kiállitásban kerül a közönség 
elé a Szinházi Magazin legujabb szá 
ma sok-sok kitünő riport és rengeteg 
képpel illusztrálva. A heti szindarab- 
melléklet: a Royal Szinház kacagtató 
vigjátéksikere az „Egy bolond százat 
csinál." A lap ára gyermeklappal és 
rádiómelléklettel tt 20 lei. 
- Köszönet mindazoknak a jó isme- 

rősöknek, akik szeretett jó testvérem 
és keresztanyám temetésén megjelen- 
tek és részvétükkel fájdalmunkon eny- 

A tanitó a katonai törvényszék ele 
y 1 



hna .. . 

Aepréóhirdetések 
3. hirdetőink szives figyel- 

mébe! 
Ezuton hozzuk t. hirdetőink tudo- 
mására, hogy kiadóhivatalunk MIN- 
DEN ÖSSZEKÖTTETEÉST MEGSZA 
KITOTT A NOVA MEMORANDU- 
LUI-UCCAI KÖNYVÜZLETTEL és 
többet ott hirdetést lapunk részére 
fel nem veszünk. Kérjük igen t. ol- 
vasóinkat és hirdetőinket, hogy a 
JÖVŐÖBEN APRŐHIRDETÉSEIKET 
CSAKIS KIADÓHIVATALUNKBA, 
Cal. Reg. Ferdinand 665. (Marianum 
épületében) sziveskedjenek leadni. 

ADÁS-VÉTEL 
SCHIMBÁSOK tigyeimébe. Elsőrendü 

lovak Háráknál kaphatók. Str. Baia So- meseni. Telefon: 36-233 (V T 1968) 
EGY szallagfürész eladó, Tamás Béla. Slr. Baritiu 12. (2868) 
ÖCSKARUHAÁKAT, télikabátokat ve- 

szek és eladok, női tavaszi kabátok is 
kaphatók Grünfeldnél, Str. Reg. Maria 14. 

(2953) 
ŐLCSÖN eladó iz5000 kis telek 2 szoba 

istálló, kocsiszin belvároshoz közel, csen- 
des mellékucca. Str. Minerilor 16. Érte- 
kezni Pávai, Str. Cicio Pop 178. (2971) 
ŐCSKA ruhákat, télikabátokat, padlás- 

holmikat magas árban veszek, olcsón el- 
adok. Grünfeld, Str. Regina Maria 6. sz 

(2994) 
BERKEL-féle sonia és szalámi vágó 
gép eladó. Cim a kiadóban. ; (3006) 
ELADÓ Fantánelei 67. sz. ház 1000 nm. 
3 szoba, konyha, gyümölcsöskert. 500.000. 

(T 2001) 
KOMBINALT konyhaszekrény minden 

elfogadható árért sürgősen eladó. Strada 
Regina Maria 24., asztalosmühely. (3032) 

2 FERFIFELŐLTŐ teljesen jó állapot- 
ban eladó. Str. Saguna 2., házmesternél. 

(3054) 
VARROGEP karikahajós, kifogástalan 

állapotban eladó. Eminescu 2. (K8) 
900 lejért eladó jókarban mély gyermek 

kocsi. Reg. Carol II. 13. Gizinél. (K4) 
HELADÓ prima löbere 330 mázsa Cim a kiadóban. CVT2009) 
UJ gyermek vaságy, nagy belga tükör, 

nikkelezett kirakat-állvány eladó. Cim a 
kiadóban. (3098) 
HAZHELY eladó Str Faántáneleiben. 

Ért.: Str. Muncitorilor 45 alatt. (3099) 
FRAKK, szmoking öltönyöket kölcsön 

ad Radics, Cal. Regele Ferdinand 22 
Ugyanott nem magas termetre 10 árb. téli- 
kabát eladó potom áron 70.000 lej helyett 
38.000 lej. (T 2000) 
OCSKARUHAÁKAT jó árban eladhat, ol 

csón vásárolhat Grósznál, Str. Memoran- 
dului 4. (2642) 
KERESEK cséplőgarniturát 9000--1170-ig 
traktorral. Vigh, Cluj, Str. Hasdáu 97. 

(2604) 

ŐCSKA ruhákat és télikabátokat veszek 
és eladok. Házhoz is megyek. rünfeld, 
Str. Memorandului 6. ((2970) 
iz5/279 dupla kétszárnyu felsővilágitós 
bejáró ajtó olcsón eladó. A. Miresan 48. 

CT1999) 
HALALESET mia tt összes irodai, vala- 

mint házi butoraimat minden áron el- 
adom, Hirsch, C. M. Foch 25. em. (3017) 

KERESEK nagyobb gyümölcsöst meg- 
vételre cluji határban ügyfelem részére. gyz 
Dr. Krausz Zsigmond ügyvéd, Cal Regele 
Ferdinand 32. (3130) 

AUTÓ tipusu alig haszált mély gyer- 
mekkocsi és cimbalom eladó. Str. Massa- 
ryk 38. 

(3127) 

ELADÓ ház, mely áll 2 szoba, konyha, 
fáskamra, főző és sütőkemence és gyü- 
mölcsöskerttel 60.000 lejért. Colonia Dom- 
"bul Rotund 16. (3125) 
HLADOK: egy Schönaue ászfegy- 

mm.. Zeiss távcső 6x, egy pár gu- 
. Str. Bob 4. 3121) 

=LADÓOK: haláleset miatt öt lakrészből 
álló belvárosi ház, nagy udvarral, nyolc 
százalék tiszta jövedelemmel 800.000 lejér.t 
Szépfekvésü kert a Békásban 130 ezer lej- 
ért. Temető elején telekkönyvileg bekebe- 
lezhető 70 sirhelynek felparcellázott terü- 
let. Külvárosi ház nagy udvarral. Kripta, 
hatalmas márványkővel. Értekezni: Csi- 
szér Alajos, Str. Bob 4. 12-4-ig. (3120) 
VARROGÉP Singer" férfiszabónak tel 

jesen jó állapotban eladó. Megtekinthető. 
Str. Sulutiu 4. G108) 
ELADÓ olcsón uj festett kombinált 

szekrény, ugyanott szép ház is. Str. Do- 
rului 17. Kerekdomb. 3109) 

ELADÓ A4 darab uj ablaktok rámákkal 
3-szor 220x170, 1-szer 120x170 méretben. 
Ugyanott egy férfi tavaszi kabát középter 
metre eladó. Cim: Str. 
Eántánelei 84. mallett 

lon Miclea 11i. 
atl! 

-IÓESIE VIII. évfolyam, 1929. MARCIUS 11. 

Ma este BUBUS 
Vaszary Gábor, Szécsén Mihály és 

Losonczy Dezső páratlan sikerrel be- 
mutatott Bubus cimü zenés vigjátéka 
ma este egyelőre utoljára kerül szinre, 
mert a társulat vidéki turnéra indul 
vYYvvvvvvvvvvv i SZOBA, konyha, speiz és külön nagy 
szoba, speiz, ugyanott ebédlőkredenc, inga 
óra, egyéb butorok eladók Str. Subdeal 8. 

(3101) 
SÜRGÖSEN eladó kisebb családi ház. 

Str. Iuliu Cezar 14. (3113) 
EGY jókarban levő bicikli eladó. Str. 
Fierului 39. Megtekinthető vasárnap 8- 
17 éóráig. (3105) 
ELKÖLTÖZÉS miatt pianinó eladó az 

Excelsior-étteremben. Érd.: P. Gárii 10. 
(3134) 

JÖŐKIVITELÜ modern dió teli, kétajtós 
és francia hálószobák, rökamierek, kom- 
binált szekrény, konyhaberendezés sürgő- 
sen eladó. Str. Gen. Poetas 2. asztalos. 

(3135) 
MHASZNÁLT rádiók, ruhák, ékszerek, 

órák, fényképezőgépek, hangszerek, stb. 
olcsón eladók részletfizetésre. Comision, Str. Matei (s187 ELADŐ sürgősen egy kihuzós konyha- 
ágy olcsón. Str. I. Maniu 7 (3140) 
KERESÜNK megvételire használt ven- 

déglői fehér abroszt. Cim a kiadóban. 

ELADÓŐ ház, mely jövedelmez évi 60.000 lejt. Str. Bogdan P. Hasdeu 38. (3157) 
PATKÁNYFOGŐ kutyakölyök kereste. tik. Cim: Str. Memorandului 10. házmes- ternél. (3165) 
EGY uj komplett háló eladó Stx G. Tamas 20. (3162) 

LLAÁST KERES 
HAZVEZETÖNEK mennék magános ur- hoz. Cim a kiadóban. (3102) 
GAZDATISZT, aki a gazdaság minden ágában jártas, állást keres. Cim: Gazda- tiszt, Cluj, Str. Iuliu Cezar 14. (3112) 

LLÁST KAPHAT DIÖTÖRÖK felvétetnek N. lorga 17. tü szerüzletbe. (K2) 
EGYEDÜLALLÓ üszta, becsületes asz- szonyt keresek főzéshez értőt és leányt gyermek mellé német nyelvü előnyben. Prefesszer Popovici, Cal. Mánástur 1. 

! (3025) 
PERFEKT mindenes szakácsnőt keres házaspár. Cal. Reg. Ferdinand 14. II. em. uccafelőli lakás. (3063) 
KERESÜNK ügyes alkvizitőrőket és pénz beszedőket magas jövedelemmel. Jelentke- zés péntek reggeltől a Singer varrógép- üzletben, Str. Memorandului 20. 

(3068) 
EGY és 3 éves fiam mellé keresek egy megbizható leányt, jó bizonyitvánnyal ren delkezőt. Cim: Goldstein, Cal. Reg. Carol 
600 

(3082) 
HAZMESTERT keresek, lehetőleg gyer- 

mektelen házaspár jelentkezzék. Str. Cos- 

(3141) 

3-4 hétre. A szellemes, ötletes vigjá- 
ték egyike az utóbbi évek legjobbjai- 
nak s igy méltán illette meg az a si- 
ker, amelyet ugy a pesti közel 100 elő- 
adáson, mint itt nálunk is aratott. 

vvvvvvvvvvvvV OLYAN egyének, kik idegen értékpa- 
pir (sorsjegyek) elhelyezésével foglalkoz- 
tak, hasonló üzletszerzésre felveszünk. 
Irásbeli ajánlatokat „Biztos kereset" jeli- 
gére a kiadóba. (K13) 

ALLAÁSNÉLKÜLI intelligens urak, 
nyugdijasok, könnyen kereshetnek 300 lejt 
naponta egyszerü üzletszerzéssel, utba- 
igazitásunk után. Ajánlatokat „Biztositás" 
jeligére kiadóba. (K11) 
UGYNÖK minimális óvadékkal felvébe 

tik. Cim a kiadóban. (3164) 
15-16 éves kifutóleányt felveszünk. Parfumeria, Str. Reg. Maria 28. (3163) 

KÜLÖNFÉLÉEK 
VILLANY., viz- és lakatosmunkát jól és olcsón Pál Bertalannál, Str. Xenopol 25. Telefon: 20-14. (2045) 
ŐLOMBAÁNYA megnyitásához 50.000 lej jel rendelkező társat keresek. Emil Jurca Cluj, Str. Paris 11. (3024) 
NEMET nyelvet biztos sikertel, akadé. miai és egyetemi anyagot is tanit Székely. né, Str. Iuliu Maniu 4., II emelet, ajtó s. 

(8454) 
TANFOLYAM Faik De. 

Calea Regele Fardinand No. 34 
(8450) 

FRANCIA, román forditást, levelezést és a legujabb módszerekkel (Berlitz, Du- den, Schidloft) magánórákat, beszélgetést és vizsgára való előkészitést vállal peda- gógiai gyakorlattal rendelkező diplomás tanár. Cim a kiadóban. (T1778) 
VILLANYONDOLALÁS 150 lej. Baier Guszti, Str. Reg. Maria 36. (2834) 
TRAFIK forgalmas helyen azonnal át- adó. Érdeklődni Str. Brátianu 37., háztulaj donosnál. (3116) 
TANC kosztümök ás estélyi ruhák el- adók. Str. Brátianu 37., háztulajdonosnál. 
. (3117) 
SZÁZEZER lej kölcsönt keresek belvá- rosi házra első helyen való bekebelezésre. Cim a kiadóban, (3114) 
MUVIRAGKÜLÖNLEGESSÉGEK leg- olcsóbb forrása Dahlia müűvirág-szalon- ban, Cal. Regele Ferdinand 5. 
HALLÓ! Halló! Pálffy Dezső városunk hires mézespogácsa mestere felhivja fi- gyelmét az eddig őt felkereső nagyérdemü közönségnelk, hogy a mostani Gergely-napi országos vásár alkalmával a sátrát Str. M. Foch (Lutheránus templom előtt) felke resni sziveskedjenek, hol finom és izletes készitményeivel áll a nagyérdemü közön- ség rendelkezésére. (3133) 

KIADŐ LAKAS KÜLÖNBEJÁRATU parkettes szoba fürdőszoba használattal üresen kiadó. Str. Berthelot 15, emelet. (3040) 
APRILIS vagy május I-re szép világos 

KÖNYVELESI 
vsőnél, 

buc 3. földszint. (2788) 

GÉPGYORSIRÓ (nö) 
és GYAKORNOK 
román, német, magyar nyelvtudással, 
helybeli részvénytársaságnál felvétetik. 
Kézirásu részletes ajánlatok fizetési 

igények megjelölésével „Részvénytár- 
saság" jeligére kéretnek a kiadóba. 

FELSŐRUHA varrásához kézileány fel- 
vétetik, Értekezni: Foto corso, Str. Regina 
Maria 14. (3124) 
PERFEKT fogtechnikus segédet, nőt 

vagy férfit azonnal felveszek. Cim a kiadó 
ban. ; 310 
MASAMÓDLEÁNYOK felvétetnek ka- 

lapszalonba. P. Unirii 22. udvarban. 

(3145) 
EGY fiatal autószerelő ájlást kaphat. 

Str. Calvin 7. (3136) 
FÉRFIFEHERNEMÜ varróleányt, csak- 

is elsőrendüt, állandó munkára azonnalra 
felvesz „Albitex" fehérnemüszalon Cluj, 
Cal. Reg. Ferdinand 5. I. em. (3139) 
BEJÁRŐNÖ kkerestetik azonnal délelőtt 
re, reggelivel és fizetéssel. Str. Saguna 10. 

FÜSZERSZAKMAÁBAN jártas leány fel- 
vétetik. Str. Dobrogei 22. (3142) 
FELVESZEK jó gépimunkást szabóság- 

ba, géppel rendelkezők előnyben. Str. Cior 
das 12. (3l45) 
TANULÓLEÁNYT varrógéppel keresek 

Paris füzőszalon, P. Unirii 13. (3148) 
EGY jómunkás borbélysegédet azonnal 

felveszek. Raceu Tamás, Mánástur 76. 

(K14) 
kézi- 

Dragalina 26. em. 

FÉRFIKONFEKCIÓHOZ ügyes 
munkás felvétetik. Str. 

21. 

ta188)] 

nagy, összkomfortos 2 szobás lakás kiadó. Str. T. Vladimirescu 11. (3039) 
ENGROSS RAKTÁR modern épitkezés azonnalra is kiadó, Cal. Regele Ferdinand 

ugyanitt kiadó uccai üzlethelyiség Farkas bőrkereskedőnél. 
KIADÓ 3 és 4 szoba, kormbfort P. Cu- 

KÉT szoba, konyha, mellékhelyiségek- kel együtt kiadó. Str. Uzinele Electrice 7. Sporttelep. Érdeklődni lehet Rusu vendég lőben, az állomással szemben. Mészáros. 
(3084) 

KIADÓŐ azonnal is uj kertes házban 2 szoba, konyha, előszoba, külön telek, Cim a kiadóban z87) MAJUS 1-re kiadó 43 szobás, komfor tos lakások. Str. Dorobantilor 36. (2790) 
lakótársnőt kere- 

RENDES intelligens ! 
sek. Str. Anton Pan 5. (3128) 
KIADÓŐ 2 nagy szoba üresen, külön is. Cal. Motilor E (3122) 
FARAKTÁRNAK vagy raktárhelyiség- nek kiadó szin. Str. Paris 49. (3115) 
MAÁJUS 1-RE KEÉTSZOBAÁS összkomfor tos, kertrenyiló, erkélyes lakás kiadó. Str. Catedralei 11. szám. (3100) 
SZOBA, konyha villában kiadó. Str. Rosetti 11. Erdeklődni 4iz (T2012) 

!SzoBA. konyha, előszoba azonnal ki- 
adó. Str. Rádulescu 83. 63138) 
EGY, vagy két intelligens urileány la- kást esetleg teljes ellátást kaphat. Ugyan ott egy varrógépet bérbe keersek. Cim a 
kiadóban. 
EGY különálló villa kiadó május 

fa Str. Fántánelei 3. szám alatt. mely áll: 3 szoba, konyha. hall. veranda, fürdőszoba lés mellékhelyiségekhőt. Str. Grigo- rescu 7. szám alatt delután 15-17 óra kö 

(3144) 

1-től 

.. 

(3088) 

] RIO MOZGÓ: 

(3057) 

t 

1 szoba, konyha (szuterinben olcsón ci- adó. Bolintineanu 8-a. ' e (K10) KIADŐ butorozott szobák teljes ellg. tással, mosással 1500 lejért. Str. Afoine 
(K9) KIADŐ két szoba, konyha fürdőszoba teljes komforttal április vagy május el- sejére. Str. Ep. Nicolae Ívan 58. (3158) VILLANEGYEDBEN, Bolintineanu-uc- ca 11-a szám alatt kiadó szoba, hall, teljes komforttal kertes villában. 47 óra között a tul dono é 

AKXSr KERES CAUT camerá mobilata modern si ele- gant, Iinistitá, cu baie aláturi. Intrarea separatá, Prefer calirofer. Cartier central Inginer Negoescu, Str. Avram lancu 1-A 
, (2979) KERESEK május i-re központban 3 sza bás, komfortos lakást. Cimeket „Pontosan fizetek II." jeligére kiadó továbbit. 

(3071) 8 szoba, hallos, komfortos kertes lakást keresek május 1-re. Cimeket „1 évre előre fizetek" jeligére a kiadóba. (087) 
FIATAÁL házaspár keres március 15-re egy üres szobát fürdőszoba használattal. 

Lehetőleg belvárosban. Cimeket: „Házas- 
pár" jeligére a kiadóba. (3103) 
EGY, esetleg két szoba, konyhás külön telket keresek bérbe azonnalra is. Cime- ket „Sürgős" jeligére kiadóba. (3156) 

Szinház 
Péntek fél 9: Bubus (Rendes bérlet 28) Szombat: Teatrul Muncá si Voe Buna előadásai. 
Vasárnap: Tanase revütársulatának elő- adásai. . 
Hétfő: Svéd Sándor hangversenye. Kedd: A föőiskolai egyesületek Bartók- Kodály estéje. 
Szerda: Aghy Gissa táncestje. 

Mozi 
SELECT MOZGÓ: Férjtogás. Fősz.: Kat- herine Hepburn, Cary Grant. 
ROYAL MOZGŐ: Suez. Főszerepben: Tyrone Power, Loretta Young és An- nabella. Előtte 2 hiradó Metro és Fox Számozott helyek. Telefon: 3705. 

3, 6 és 9: 
idegzetüeknek. Fősz.: ! 
Lugosi Béla. II. Emberek bilincsben. (Rácsontuli emberek). Bünügyi dráma. Fősz.: Pat OBrien, Humprey Bogart és Ann Scheridan. III. Hiradó. Köv. műsorunk: Hétfőtől: I A közellenség 
bosszuja,. II. Botrány az operában. 
Fősz.: Marx testvérek. 

EDISON MOZGŐ: Egy éjszaka a Dunán. Fősz.: Kiss Manyi. II. A jéghercegn ő. Fősz.: Sonja Henie. Jébalett. III. Uj hiradó. A szünetben büvészmutatvá- nyok. 

URANIA MOZGŐ: Leányvágyak. Fősz. Errol Flynn Bette Davis, Anita Louise 
CAPITOL MOZGŐ: Premier: A csintalan asszonyok, Világdijat nyert francia produkció. Főszerepiők: Jean Murat és Francoise Rosay. A film előtt a legfrissebb világhiradó. 

- Megalakult a marostartományi hi- vatásos gépkocsitulajdonosok céhe. Nagyszebenből jelentik: A marostarto- mányi gépkocsitulajdonosok, hivatáso. taxisok, autóbusz- és tehergépkocsi tu- lajdonosok a városháza tanácstermé- ben tartották meg céhalapitó közgyü- lésüket A közgyülésen Aurel Stangu a nagyszebeni munkakamara jogtanácso. sa ismertette az uj céhtörvényt és fej- tette ki a céhbe való tömörülés szük- ségességét és jelentőségét. Az alapsza- bályok letárgyalása és elfogadása után a céh vezetőiül megválasztották Ioan Amzulescut, Nicolae Rosoreat, Ioan Ras potot, V. Tzigarszky, A. Bretz, Io Lupu, Petru Porumb, Andrei Bordon és Gheorghe Schenker gépkocsitulajdo- nosokat. Ez a vezetőség kapott megbi- zást arra, hogy Marostartományban megszervezze a szakmai céhet. A köz- gyülés hódoló táviratot küldött II Ká- roly király Őfelségének, Ralea Mihail munkaügyi és Ghelmeganu közlekedés- ügyi minisztereknek. A céhbe beiratko- zás végett Ioan Amzulescu elnöknél, Sibiu, Str. Regele Carol II. 24. szára 
alatt lehet jelentkezni 



vm évfolyam, 1939. MARCIUS 
. 

11. 
A ....... 

Sofronie. Izr.: 20 Adar. 

gép 

kor a hölg 

a ventillátort... 

MEGOLDÁS 

ahol alkalmazva volt: 
tült, 

panaszfelvevő osztályba... 

cius 18-ig, szombaton reggelig a 

vetkező gyógyszertárak 
éjjeli s2 

Marechal Foch ut; Holicska, 
üt és az Éminescu-ucca sarkán. 

jJÓ És OLCSO 

15. Piata Mihai Viteazul 
A bukaresti Z Időjárásjelentés. 

légnyomás sülyed. 
a hegyes 
futó esők. 

Eljegyzési 
és Fischer Anny 

egymást. 
Mohltat német gazdasági m 

zott Bukarestben, Bucurestiből j 

uik: Tegnap érkezett 

iniszteri tanácsos, 

rökkel. 

k A Cernica-ucca 2 szám 

háztömbben, 

uajdona, tüz ütött ki e 

ogy a társaság felszámolás 

Az épületben csak 
akinek semmi baja sem tö 

nnal nagyobb volt a meglepetés,
 

a romok eltakaritása közben 

retermja során 

osi kötvényekkel fizeti. 

é ét egységesitsék. 

Valóságos kábel-erdő
 az 

korincagya. Gőst. 1ui 

ojszerüű mikrotechn
ikai 

gazámolta az emberi
 

jő idegeket és 

eljár 

erimevelőben s eze
knek az i 

ak az átmérője a
 milliméter 

észe és huszonötezre 
köző 

ndomk A gerincvel
őben mint 

ánnyi teleton- és vil
lanyvezeték 

r legfontosabb s
zerve, 

külviláz között 

a efe artagyu agyeyag 

ÁR. 1939. Március 11, Szombat. 
kat.: Szilárd. Prot.: Aladár. 

KI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
re 550, félévre 280, negyedévre 
50 egv hónanra 50 lei. 

Ir ZAVAR A VENTILLÁTOR 
Az idős hölgy először utazik repülő- 
en. Ő a fülke egyedüli utasa. A gép 

már jó ideje a felhők között jár, ami- 
1 erélyesen rákopog a piló- 

és a légcsavarra mutatva kíszól: 
alló. Kissé fázom! Állitsa le ezt 

Szegény öreg teljesen megsüke- 
most biztosan kiteszik az áruház- 

Dehogy is, nem mondtak fel neki. 
Ellenkezőleg, előlépett. Áthelyezték a 

Ügyeletes gyógyszortárak. Már- 

cius 11-én, szombaton reggeltől már- 

7 rtárak teljesitenek 
szolgálatot Dr Biró, Unirii-tér; 
Regele Ferdinand ut; Palóczy, 

Motilor- 

BÖR És TAL- 
PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Clul, 

járáskutató intézet jelentése szerint a, 
Északnyugati szél, 

vidékeken köd, helyenként 

hir. Dr Bokor Károly 
hó 9-én eljegyeztéek 

meg a román fő- 

árosba Wohltat, a német birodalom 

sági minisztériumának igazgató- 
aki fontos tár- 

ágokat fog lefolytatni román gazda 

Szénnéégett az ismeretlen személy 
autócég irodájában, Bucurestiből je-

 

amely az Autoglobus-cég 

ki Tekintettel ar- 

ean személy szénnéégett hullájára 
iak Személyazonosságának me 

: gységesitik Newyork földalatti 

megvette a Brooklyn- 

okat folytat a másik földal
atti 

az Interborogh-Rapid Transit 

A műveletek cálja az, 

egész földalatti k 

Gösta Haggauist své
d tu- 

hátgerincben 

megmérte az ide
gszá- 

tudós számadatai sz
e- 

nmt kereken tizenhét
ezer idegszál fut 

zredrésze között
 in 

y a tengernyi sok idegszál. 

na zlatot étesitve az
 em- A szamővsor! elUl, talta 

ac t ttt tuttsufta fuftas 

-Bubus (Vaszary Gábor zenés bo- 
hőzata a Magyar Szinházban.) Szász 
budapesti előadás ajánlóleveléve 1 mu- 
tatta be a magyar szintársulat Vaszary 

Gábornak, ennek a nagyszerü magyar 
szerzőnek legujabb darabját, a „Bu- 

bus"-t. Vaszary Gábor neve márkás 
értékü a szindarabirodalom rén. 
Minden darabja tele van ötlettel. szel- 
lemességgel, alakjai csupa mulatságos 
figurák, életből vett karrikaturák. Ui 
darabjában a humor és a helyzetkomi- 

kum egész arzenálját vonultatta fel a 
közönség nevetőizmai ellen. A zsufolt 

hnézőtér kirobbanó tetszése pecsételte 

meg a mulatságos darab sSikerét Az 

előadás, a rendezés, amely Gróf Lász- 

lót dicséri, példás volt. A szereplők: 

Krémer Maneci, Sándor Stefi, Bázsa 

Éva, Coppán Flóri, Miklóssy Margit, 
Gróf László, Jeney János, Csóka Jó- 

zset, Csengeri Aladár remek figurákat 

alakitottak és állandó derültségben 
tartották a közönséget. (galó.) 

- Elfogták a nagyszebeni temető 
kriptáinak fosztogatóit Tudósitónk je- 

lenti: A rendőrséghez sorozatos felje- 
lenté, érkezett, hogy ismeretlen tette- 
bek kegyeletsértő módon garázdálkod- 
nak a temetőben. Feltörik a kripták aj- 
tajait és a koporsókban nyugvó ha- 

lottakról ellopják a különböző érték- 
tárgyakat, gyürüket, nyakláncokat és 
cezenkivül a sirköveket is megrongál- 
ják A rendőrség részéről Alexandru 
Popescu komiszár inditotta meg a nyo- 
mozást, amelynek során letartóztatta 

Rahoczi Juliu, Schuster Gusta és Ne- 

metz Alexanáru suhancokat, akikről 
megállapitást nyert, hogy ők követték 

el a halottfosztogatást és a kripták fel- 
törését. Kihaligatásuk után átadták 

SZÁRMAZÁSI IGAZOLVÁNY 

KELL A VASUTI HUSSZÁLLI
 

NYOKHOZ. Bukarestből jelentik: A 

CFR vezérigazgatósága elrendelte, 

hogy mindazokhoz a hu zállitmányok- 

hoz, amelyek köztogyasztási r
endelte- 

tésüek és a CFR vonalain szállitják 

azokat, származási bizonyitvány cs
ato- 

landó a közegészségügyi hatósá
goktól. 

Ennek a bizonyitványhak fel kell tün
- 

tetnie, hogy azt az állatot, amelynek 

husát a CER vonalain szállitani akar- 

ják, hatósági állatorvos vizsgálta 

meg, a levágás után a hust a köz
egész- 

ségügyi hatóságok egészségesnek ta- 

lálták és a hus olyan állapotban van, 

amely a közfogyasztásra alkalmassá 

teszii A CFR vezérigazgatósága egy- 

idejüleg tájékoztató rendeletet intézett 

az őösszes vasuti közegekhez, hogy az 

ilyen husszállitások továbbitásánál 

hogyan kell eljárni és ezeket a szállit- 

mányokat miként kell kezelni, hogy 

ezek a husszállitmányok kifogástalan 

állapotban érkezzenek meg rendelte- 

tési helyükre: 
A szinpadon összeesett és meg- 

halt az amerikai szinész. Newyorkból 

jelentik: Az egyik newyorki szinház
- 

ban a „Knickerbocker ünnep" cimü 

szindarab előadása közben az egyik
 fő- 

szereplő, a 67 éves John E. Young ösz- 

szeesett. Kivitték a szinpadról és csak 

a kulisszák mögött derült ki, hogy sziv-
 

szélhüdés megölte A helyzetet a többi 

szereplő rögtönzéssel mentette meg. 

A közönség azt hitte, hogy Young ösz- 

szeesése a darabhoz tartozik és igy n
em 

nyugtalankodott. Az előadást fennaka- 

őket az ügyészségnek. 

öz. 

1dő. 

.... 

egbi- Kisorsolásra kerül: 

elen 1 rádió, 
1 bicikli, 
1 disznő, 

1 eke 

összese 
latti 
a nyereménytárgyakat. 

Huzás március 18-án 
alatt 

rtént, 

el 

dás nélkül fejezték be. 

......... 

által tisztitott és 
festett ruhábanjár 

Megnuerő a 

lesz külseje! 

- Irtózatos erejü mágnes A cam- 

bridgei egyetemen elkészitették a vi- 

lág egyik legerősebb elektromágnesé 

A mágnes aránylag kicsiny, mindössze 
20 centiméter magas és 12 centimétet 
széles hengerben foglal helyet, az ere- 
je mégis olyan irtózatoss, hogy tőbb 

méter távolságról kitépi az emberek 
kezéből a vastárgyakat, letépi a ruhá- 
jukat a vastartalmu gombokat és ha- 
sonló meglepő dolgokat művel. Még pe 

dig olyan sebességgel rántja magához 

a tárgyakat, hogy valósággal megfordi 

Március 18-án lesz visszavonhatatlanúl megtartva a morlacai tüzká- 
rosultak javára rendezett sorsjáték huzása. 

1 hatszemélyes ebédlőkészlet 

Töltötollak, vizes-, boros-, likörös-, teás 
komvatas készletek, stb. 

n 150 értékes nyeremény 
Tekintse meg az ALBINA Bankésa SORA Aruház

 kirakataiban lévő 

1 sorsjegy bélyeggel 26 lej. 

Helytartoság palotája nagy termében 

A nyereménytárgyak huzás után a Pre
fectura titkári hivatalában, 

d. u. 4 orakor a Királyi 

or Regala ő. lesznek kiosztva. 

i j ; 
. * - 

elbne ; 

krzel tartozó halat 

mélységben olyan 
ötvenmillió 

kazlekedését Newyorkból jelentik hal másfél méter hosszu, sulya 63 és 

Newyork városa, a város közlekedési féj kg., csontok és szálkák helyett csak 

porcogói vannak; 
hattan földalatti vasutak ingatla: Pe on

yai é ; tö leg- 
altta : kék, uszonyai és pikkelyei a lehető leg 

ai aA vételárat három ékos vá- detlegesebbek és a százmillióéves 
megkövesedett leletekre 

nek. J. 

őzle- za, kijelentet,e, hogy a 

nyos értéke felbecsülhetetlen, 

A erossopterygiusok osztályához 

fogtak Dél-Aírikában. 
EökEvárosból jelentik: A délafrika

i East 

et a da n partvidékén negyven fonalny 

égett bevezették a nyomo andon fert fogtak, amely 

évvel ezelőtt kipusztult. A 

crossopterygiusok osztályához 
tartozó 

szine ragyogó acél- 

emlékeztet- 
B. Smitk dr, a Rhodes-egyetem 

tanára, aki a raka halat tanulmányoz- 
: gy a lelet tudomá-] 

- Elküldik a newyorki világkiálli- 
tásra a Magna Charta egyik eredeti 
példányát. Londonból jelentik: A Mag- 

na Charta egyik eredeti példánya szá- 

mára, amelyet a lincolni székesegyház- 

ban őriznek, különleges bronzkeretet 
és légmentes, tüzbiztos üvegboritékot 
készitettek. A felbecsülhetetlen értékü 

ősi okiratot ugyanis legközelebb az 

Egyesült Államokba küldik, ahol a new 
yorki világkiállitás angol pavillonjának 

lesz egyik nevezetessége. A Magna 

Chartának négy eredeti példánya van: 

egyet a lincolni, egyet a salisb szé 

kesegyházban, kettőt pedig a 
Museumban őriznek 

ásával 

Eríma alpa 
olcsó áron. egszá- 

ezred 

PORTNÁL VAG 
MUNKÁNAL 18 
SZILÁRDAN Ál 

meg- 
huzó- 

; Sremüvegeket orvosi előlrás 
szerint készünk. 

Sreciens aceláruk raktéren; 

KunMátyásFiaR.T.ra 

tottan müködő lőfegyverhez lehetne ha 
sonlitani. A kis elektromágnest termé- 

szetesen óriási elektromos energia táp- 

lálja. Ennek megfelelően egészen kü 

Hönleges hütőberendezésre ván szükség, 

Rkülönben a tekercsek elégnének 

-A Szamostartományi Ujságiró Céh 

hivatalos közleménye. A szamostartó- 

mányi Ujságiró Céh vezetősége az aláb- 
biakat közli: A tartomány körzetébe 

tartozó hivatásos ujságirók tudomásá- 

ra hozzuk, hogy az Ujságiró Céhbe 

való beiratkozás határidejét 1939. má- 

jus elsejeig meghosszabbitották, Dr. 

Bornemisa Sebastian elnök, Végh Jó- 

zZsef alelnök. - A hivatalos közle- 

ménnyel kapcsolatosan a Romániai Nép 

kisebbségi Újságirók Egyesületének ve- 

zetősége a következőket közli: Kartár- 

saink tudomására hozzuk, hogy az egye 

sület kelozsvári csoportjához beérke- 

zett szabályszerű kéréseket az egyesü- 

ljet igazolásával még ebben a hónapban 
felterjesszük a Céh vezetőségéhez, hogy 

tagfelvételi ügyekben már a legköze- 

lebbi igazgatósági ülésen dönthesse- 

nek. Kérjük, hogy a felvételi kéréseket 

mielőbb juttassák el karádi NagyLajos 

szervezeti titkárhoz és egyben sürgő- 

sen rendezzék tagudijhátrálékukat is, 

mert, aki három hónapnál több tagdij- 

hátrálékkal van, annak felvételi kéré- 
sét az egyesület nem ajánlhatja teljesi- 

tésre a Céh vezetőségének. 

Felsőházi tag lesz a Nobel-dijas 
Szentgyörgyi Albert dr. Szegedről je- 

lentik: Március 20-án választja meg a 

szegedi egyetem tanári kara az egye- 

tem felsőházi képviselőjét. A tanárok 

abban állapodtak meg, hogy a felső- 

házba egyhangulag a Nobeldijas Szent- 

györgyi Albert dr-t választják meg. 

A Havazik Predealon. Bucuresti- 

ből jelentik: Tegnap óta Predealon és 

környékén bőségesen havazik. A hó ma 

gassága egye. helyeken 40-50 centimé 

ter A hávazás közben a hőmérséklet 

lényegesen esett. Predeal ujólag vissza- 

nyerte téli képét, a környéken és a he 
gyekben a sizők nagy tömege élvezi a 
téli sportok örömét. Mig Predealon és 
a hegyekben téliesre fordult az időjá- cca ctőcszközök ieltünő 
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rás, addig Constantában és a tengerpar 

ton már második napja teljesen tava- 
jas az időjárás és a Fekete-tenger fe- 
16l meleg szél fuj. Nagy feltünést kel- 
tett, hogy azok a vándormadarak, 

melyek téli idényre melegebb éghaj- 
Hat alá költöznek, már tömegesen tér- 

Ak ulsaza Constantába és környékére. 



ta aana 

Taáncol az csész világ 
Táncos, énekes revü a Magyar Szinházban 

B. Vajda Teréz, az ismert, kiváló balett 
mésternő növendékei tegnap este szines 
táncos revü keretében mutatták be képes- 

ségeiket. Az egész estét betöltő, nivós 
táncrevü ékes bizonysága volt B. Vajda 
Teréz nagyszerü táncpedagógiai módszeré- 
nek és felkészültségének. Tanitványai: a 
legapróbbtól a legnagyobbig otthonosan 

A 

mmozogtak a szinpadon, közöttük nem egy 
kész müvész. Elsősorban az apróságokról 
kell megemlékeznünk, akik bájosak, ked- 
vesek voltak és igen tehetséges müvész- 
anyagnak mutatkoztak. Áll ez elsősorban 
a kis Komáromy Katóra, aki alig látszik 
ki a földből és máris kivételes képessé- 
geket árul el. Táncszámai különösen a 
spicc sztepje, romantikus valcere, bátyjá- 
val, a nagyon tehetséges és bámulatos biz 
tonságu Komáromy Attilával lejtett ha- 
láltánca élmény volt. Pleth Lenke szintén 
nem nagyobb egy arasznál, de román, 
magyar, valamint spicc tánca müűvészi el- 
hivatottságot sejtett. A többi növendékek: 
Költő Ilonka, Nagy Pál, Beregszászi Mag- 
da, Rosenberg ÉErika, Curiac Sonja, 
Deutsch Agi, Hoffmann Marika, Benami 
Rózsika, Adler Éva, Gellér Ibi, Huniade 
Olimpia, Fülöp Éva is igen tehetségesek. 
A nagyobbak közül elsősorban Ürmössy 
Juditot kell kiemelnünk, aki dekorativ 
szinpadi jelenség. Nagyon kedves a kis 
Bereczky Magda, továbbá: Nagy ÉEva 
Tellmann Magda, Fogarassy Ica, Russu 
Ilarie, Pop M. és Rotter Lajos is. A 
„Rügyfakadás-Bimbóhullás" cimü poétikus 
melodráma, szövegét Rottenberg Mihály, 
kitünő dési költő írta, zenéjét pedig Im- 
bery János szerezte, főszerepét a kis Ko- 
máromy Kató meglepő szinészi készséggel 
játszotta. A különböző táncok zeneszá- 
mait Imbery János, a tehetséges Miatolcsy 
Zoltán és Goldner Ernő szerezték, 
felváltva dirigálták a zenekart. Az elő- 
adást Modován Tibor ujságiró kollégánk 
nagy körültekintéssel rendezte, Mátray 
Béla kartársunk pedig szellemesen konfe- 
rálta bet a müsorszámokat. A revünek 
nagy sikere volt és ebben oroszlánrésze 
van B. Vajda Teréz balattmesternőnek, 
aki fáradtságos munkát végzett a növen- 
dékek betanitásával és az az egyes számok 
szinpadi beállitásával. (galó.) 

Bérmezéalmat kezdtek 
a Molozsvári falpari 

munkásolk is 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A tavaszi 

munkaszezon előtt több szakmai mun- 
káscsoport kezdeményezett bérmozgal- 
mat. A festő és épitőipari munkások 
után most a faiparban dolgozó szak- 
munkások is elhatározták, hogy moz- 
galmat inditanak béreik felülvizsgá- 
lása érdekében. A faipari szakmában 
1939. április 30-án jár le a kollektiv- 
szerződés. A munkások és munkaadók 
között fennálló egyezség értelmében a 
kollektivszerződést a lejárat előtt 60 
nappai bármelyik fél felmondhatja. A 
szakmunkások éltek is ezzel a joguk- 
kal és egységesen elhatározták a szer- 
zödés felmondását, amit be is jelentet- 
tek a munkaügyi vezérfelügyelőségnek, 
valamint a munkakamarának. Rövide- 
sen tehát megindulnak a tárgyalások 
az uj kollektivszerződés, valamint a 
bérrevizió nyélbeütésére. A munkások 
héttagu bizottságot jelöltek a közelebb 
ről meginduló tárgyalások lefolytatá- 
sára. Remélik, hogy az akciót teljes 
siker fogja koronázni 
AAAAAAA 

- Folyik a vizsgálat a csekkhamisi- 
tó segédkönyvelő ügyében. Bucuresti- 
ből jelentik: Az ilfovi törvényszék vizs 
gálóbirója széles körben folytatja a 
vizsgálatot fon Ionescu, a Mociornita 
bőörgyár segédkönyvelőjének ügyében. 
A könyvelő meghamisitotta azokat a 
csekkeket, amelyeket a gyár igazgató- 
sága különböző szállitói részére álli- 
tott ki, a csekk összege elé, vagy után 
még egy számjegyet irt és az igy ha- 
mismódon megnagyobbitott összeget Io 
nescu fivére vette fel a különböző pénz 
intézetektől. A bank részéről folyósi- 
tnott összegekből kitizették a Mocior- 
nifa gyár szállitóit, a különbözetet pe- 
dig egyszerüen zsebrevágták A folya- 
matban lévő vizsgálat során még nem 
nyert pontos megállapitást, hogy a bőr- 
gyár segédkönyvelője a hamisitott 
csekkekkel milyen összeget hamisitott. 

A......... 
; 
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6alencs kalagymimszter, 

Nincs más cé 

(BUCURESTI.) Gafencu külügymi- niszter tegnap délután fogadta a bel- és külföldi sajtó képviselőit és varsói tárgyalásaival kapcsolatban a követ- kezőket mondotta: 
- A lengyel fővárosból való el- 

utazásom előtt ismertettem a len- 
gyel kartársakkal varsói látogatásom célját és ottani elért eredményeimet. 
Rámutattam arra, hogy teljes mér- tékben meg vagyok elégedve azzal a megkülönböztetett baráti légkörrel, 
amely egész varsói tartózkodásom ideje alatt körülvett engem. Meg- győződtem róla, hogy az egész len- gyel közvélemény egyetértőleg a román közvéleménnyei teljes mér- tékben bizik a román-lengyel szö- vetség hasznosságában. Nem azért kérettem magamhoz Önöket, hogy utazásom eredményeiről most ujra nyilatkozzam. Kizárólag összegezni kivánom a látottakat, hallottakat és 
megbeszélteket, de különösen ismer- tetni akarom azt a magasztos lelki- állapotot, amely lengyel földön való tartózkodásom egész ideje alatt eltől- tött. Egyébként három pontban szö- gezhetem le eredményeimet: 

2. Megállapitottuk, hogy a lengyel- 
román baráti kapcsolatok tekintettel vannak az európai gazdasági élet 
toavábbi fejlődésére és lehetőségeire. Elismeri mindazt, amit ismételten 
az európai népek életszükségletének néeveztek, tekintettel van a kölcsö- nös gazdasági érdekekre, amelyeket jóakarattal és békés szándékkal létre lehet hozni és amelyek a béke ter- mészetes alapjait alkothatják. 

2. Ez a baráti érzés tekintettel van 
még a keleti és délkeleti európai államok jogos és őszinte kivánságai- 7a, valamint arra is, hogy egységesen és külön-külön továbbfejlesszék ba- 
ráti kapcsolataikat valamennyi szom szédaikkal és olyan kibontakozási 
tégkört próbáljanak teremteni, amely 
a béke biztositása szempontjából 
elsőrendüen fontos. Ami a szövetsé- ges államok magatartását illeti, azok- nak az az óhaja, hogy kölcsönösen támogassa egyik a másikát, hogy igy 
maguk körül megfelelő kibontako- 
zási légkört teremthessenek. 

3. Erre való törekvésünk kitünik 
még abból is, hogy mélységes tiszte- 
lettel vagyunk minden nép nemzeti 
érzelmeire és arra, hogy valameny- 
nyien megőrizhessék függetlenségü- ket. Hangoztatni kivánom még, hogy 

Sztrichninnel 

(CLUJ-KOLOZSVAÁR,) Megdöbbentő 
öngyilkosság történt az éjszaka Ilio 
Mácelar-ucca 19. szám alatt. Másody 
Zoltán 31 éves okleveles fogtechnikus sztriehninnel megmérgezte magát és 
meghalt. A szerencsétlen emberre szü 
lei eszméletlen állapotban találtak rá 
és értesitették a mentőket, valamint a 
kerületi kapitányságot A mentők 
azonnal kiszállottak a helyszinre, azon 
ban fmentési kisérletük hiábavalónak 
bizonyult, mert Másody Zoltán irtóza- 
tos kinok között kiszenvedett. 

hogy a népszerüségnek örvendő fog- 
technikus tettét állitólag családi viszály 
kodása miatt követte el. Ugyanis több izben összeveszett feleségével és emiatt külön költöztek, majd kibékültek, de 

S más célunk, 
mint a béke és 
hapcsolailok me 
szés hatalmakk 

az öszinte b 
cicremtése 
ül! 
az a baráti szellem, amely kölcsö- 
nösen eltölt bennünket, arra is irá- 
nyul, hogy Európa távolabbi tájai 
felé is éreztesse békét biztositó hatá- 
sát, Távol áll tőlünk, hogy bármi- 
féle érdekesoportok szolgálatába sze- 
gődjünk. Nem kivánjuk egyik csopor 
tot a másil ellen felhasználni. Nincs 
más 
őszinte baráti kapcsolatok megte- 
remtése az összes hatalmakkal, na- 
gyokkal és kicsikkel egyaránt, ame- 
lyek hasonló érzelmeket tanusitanak 
velünk, iletve a keleti és délkeleti 
európai államokkal szemben. Egyéb- 
ként megmondhatom: ugyanez a 
szellem uralkodott közelmult belgrá- 
di tartózkodásom idején és ugyan- ilyen érzelmek töltöttek el bennün- 

bukaresti tárgyalásai során is. 
(SAN ANDALUZIA) Madridból ér- 

kezett jelentés szerint kommunista kü- 
lönitmények 30 páncéelos gépkocsival 

szeütköztek a nemzetvédelmi tanács csapataival. A kommunisták megszáll- 
tak több fontos épületet. Gvadala Jara környékén is összetüzésre került a sor, amelynek során több zendülőt letartóz 
tattak. Nagyértékü arany és ezüst ér- téktárgyakat találtak náluk, amelyeket 
jogtalanul vettek magukhoz. 

TÁRGYALNAK AZ ANGOL 
ÉÉS FRANCIA VEZÉRKAROK 

Párisi jelentés szerint az angol és 
francia vezérkarok között tárgyalások 
kezdődtek a háboru esetére Francia- 
országnak nyujtandó segitség technikai 
keresztülviteléről. Közös védelmi ter- 
vet dolgoznak ki és főként a gyarmati 
hadseregek együttmüködését beszélik meg. ; 

AZ ANGOL LÉGVÉDELEM 
ÜGYE 

(LONDON Sir Kingsley Wood, az 
angol légügyi miniszter csütörtökön a 
képviselőházban tárcájának költségve- 
tési vitája során beszédet mondott, 
amelyben kifejtette, hogy az a 250 
millió angol font, amelyet a légügyi 
minisztérium költségvetése feltüntet, 
a legnagyobb, amelyet eddig Anglia 
költségvetésében erre a célra előirá- nyoztak. Nem szükséges hangsulyozni, 
hogy a modern repülőgépek számának 
növelése megfelelő anyagi észközölltei 
történhetik csak, Az angol repülő 
és motorgyárak teljesitőképess ge 
már minden elképzelhetőt felü 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

A hatósági vizsgálat megállapitotta, H 

A repülőgép- és möotorgyárak alk 

megmérgezte magát és meghali iásody 
Zcltán fogtech nikus 

férfi szüleihez költözött. 
Másody buskomorságba esett és hoz- zátartozói aggódtak miattal Az éjszaka folyamán háromnegyed 1 órakor ment haza a Memorandulini-uccai rendelőjé- 

ből és egy pohár tejben nagy adag sztrichint vett be. Szülei a szomszéd. szobában aludtak és haláltusájára let- tek figyelmesek Amikor a mentőorvos az injekciót be akarta adni, az irtóza- tos görcstől megmerevedett izomba nem lehetett a tüt belenyomni. Dr. Popovici kerületi rendőrkapitány és ár. 
ossu városi tisztiervos intézkedésére a holttestet beszállitották a törvény- széki bonctani intézetbe. 
A fiatal fogtechnikus halála, aki egy árvát hagyott hátra, általános és mély részvétet váltott ki ujabb családi háboruskodás után a 

tája van. Az angol fővárost 
Mdás ellen védő osztagokat, il 

baráti 
az osz- 

és igy Anglia légi hadereje b 

célunk, mint a béke és az b 

ket a legutóbbi Balkán-konferencia 

behatoltak Madrid központjába és ösz- 

1 zottainak számát lé Jeges 

VIII. évfolyan, 1939. 

ték. A légi haderőnei 
és kitünően begyakorlo:t 

április elsejétől Anglia 
repülőgéppel fog rendel. 

a jövő évi április elsején pedi még ujabb 2370. elsővonal 

háritó ütegeket 
A folyó évi 
ujabb 1500 uj 
kezni, 

más államéval létszám és felszerelés tekintetében is felveszi a versenyt. A légügyi ipar termelését és te gét a multévihez viszonyito az évben 150 százalékkal emelték, jövő évben pedig az idei esztendőhöz viszonyitva 400 százalékkal fogják 

18-án hirdet itéletet 

, a 

a bünügyi tábla a bánífíyhunyadi főjegyz ügyé- en. A bünügyi tábla ma délelőtt fog- lalkozott Capusan Teodor bá 
di főjegyző ügyével, akit si 
és különböző visszaélésekkel vá 
A vád és védőbeszédek 
után a biróság az itélet k irdetésé március 18-ára halasztotta: ED KOPONYAALAPI dokis SZEN- 
VEDETT A KOCSIRÓL LEZUHANT ASZTALOSSEGÉD. Tegnapb fél 5 órakor sulyos szeren 
történt az Unirii-tér és az Duca-ucca sarkán. Egy asztalosárut szállitó teherkocsiról lezuhant Stein Imre 19 éves asztalossegéd és eszmé- 
letlen állapotban terült el az uttesten. A mentők beszállitottaák a sebé eti klinikára, ahol megállapitották, hogy koponyaalapi törést szenvedett és igy kevés remeny van megmentésére. 
- SZÉLÉS KÖRBEÉN YIK A NYOMOZAÁS A BUKOVINAI RÁBITÓ SZERCSEMPÉSZEK ÜGYÉBEN. Bu- karestből jelentik: A fővárosi állam- biztonsági hivatal széles körben foly- tátja a vizsgálatot abban a gyszabá- su kábitószercsempészési ügyb n, ame- lyet Bukovina fővárosában: Csernovic- 

ban lepleztek le, de amelynek a szálai az ország összes nagyobb városaiba átterjedtek, Különösen Moldovában fejtett ki a csempészbanda széleskörü tevékenységet. A csempésztársaság feje Gheorghe Nechita volt akit le is tar- tóztattak, akinél. elfogásakor 40.000 lej készpénzt és nagymennyiségü kokaint találtak. A banda tagjai a zedelmes kábitószer gramját 500 lejért árusitot- ták a szerencsétlen áldozatoknak. Ki- hallgatása során Nechita azt vallotta, hogy a kokaint, a morfiumot és a többi kábitószert egyik fővárosi orvostól és több más vidéki városokban lakó orvo. soktól kapta. Meg is mondotta az illető csernovici orvos nevét, akinél házku- tatást tartottak, amelynek során nagy. mennyiségü kábitószert találtak az orvos lakásán. Az orvost - akinek a mnmnevét a vizsgálat és a nyomozás érde. 

pülőgépeket, amelyen középisk 

kében eddig nem hozták nyilvánosság- rá - szintén letartóztatták. A 
lat széles körben folyik, 

eményeket igér és több orvos és ógyszerész letartóztatása várható z agyszabásu kábitőszeresempészési ügy n 

- Huszonötezer könyv a munkás. könyvtárak részére Bucurestiből jelet tik: Ralea munkaügyi miniszter 25 ézet könyvet vásárolt, amelyek részben tu- dományos, részben műszaki jellegüek erkölcsnevelési célzatua s ezeket a könyveket a felállitandó mu káskönyv tárak között fogják szétosztal i - förvényrendelet az áll atorvosi hivatás gyakorlásáról Bukare ébb je lentik: A földmüűvelésüy 
rium rendelet-törvényt ie 
mely szabályozza az állatorv 
gyakorlását, elrendeli az 
kamara (kollégium) felállitását A vényrendeletet véleményezes végett már át is küldtek a Legfőbb Törvény- hozó Tanácshoz 
- Állami gyárban készi 

iskolák részére a repülőg et 
curestiből jelentik: A lé igyi 
térium rendelete alapján 

p 
a repülést, mint kötelező tantárgyat 
fogják elméletile 
nitani, az állami 
szitek el. 

g és gyakorlatilag ta- 
repülőgépgyárban ké- 
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